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TERASA 
17:00-21:00

žije!
2. podlaží / vstup ZDARMA

   1. 7.

15. 7.       

29. 7.

12. 8.       

Cvičení na terase s Form Factory

Country & Rock and Roll

DJ Ballu & Vibes

Jazz & Swing

19. 8.

26. 8.  

 2. 9.         

 9. 9.         

Muzikanti na tripu

Italský večer

Cvičení na terase s Form Factory

Tančírna
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LETNÍ SOUTĚŽ PRO DÁRCE 
KRVE A PLAZMY 

 SOUTĚŽ PROBÍHÁ OD 1.7. DO 31.8. 2026
Daruj v létě krev nebo plazmu na Transfuzním oddělení 

Moravskoslezské nemocnice Opava pavilon C 
(vchod z Olomoucké ulice) a zařaď se do slosování. 

Vaše rozhodnutí může zachránit život!
Už teď Vám děkují pacienti a tým HTO

LOSOVÁNÍ 4x 
ZA PRÁZDNINYVíce informací a možnost objednání

na bezplatné infolince:

800 800 127
www.msnopava.cz

Více info: 
Naskenujte si 

pravidla soutěže

1. MÍSTO
UBYTOVÁNÍ PRO 
DVĚ OSOBY 
V HOTELU 
SLUNÍČKO 
V BESKYDECH

2. MÍSTO
POUKAZY 
DO LÉKÁRNY 
V HODNOTĚ 
1500KČ 

3. MÍSTO
POUKAZY 
DO LÉKÁRNY 
V HODNOTĚ 1000KČ 

www.reality-spirutova.cz
 604 237 555Proná jem - kancelá ř , 126m2, 

Opava, ul. Masař ska
Proná jem - komerč ní  prostor, 

281 m2, ul. Ostrož na
Proná jem - komerč ní  prostory, 

350 - 500 m2, ul. Vanč urova, Opava
Proná jem - nebytový  prostor, 
120 m2, ul. Pekař ská , Opava

Prodej - byt s balkónem, 
1+1, ul. Grudova

Prodej RD, 150m2, 
Dolní  Ž ivotice, ul. Ulič ky

Prodej RD , 270 m2, 
ul. Hobzí kova, Opava

Prodej - zahrada s chatkou, 
275 m2, Opava

Inzerce



Milí Opavané,
léto je čas, kdy město trochu změní rytmus. 
Parky, koupaliště i kulturní akce lákají k tomu, 
abychom zpomalili, potkali se s přáteli a užili 
si Opavu zase trochu jinak než během běž-
ného pracovního roku. Právě prázdninám 
odpovídá i toto dvojčíslo Hlásky. Najdete 
v něm pozvánky na Opavské léto zábavy, 
koncerty, festivaly, komentované prohlídky 
i menší akce, které dávají lidem důvod vyjít 
ven a být spolu.

Velký prostor věnujeme dvěma důležitým 
místům v centru města. Prvním je BREDA. 
V červnu jsme otevřeli BREDA POINT, nový 
multifunkční prostor pro kulturní, společen-
ské, firemní i spolkové akce. Zároveň jsme 
představili finální studii budoucího využití 
celého domu, která se nyní začíná promě-
ňovat v konkrétní projekt. Pokud vše půjde 
dobře, BREDA by se měla znovu otevřít na 
přelomu let 2028 a 2029.

Hodně se děje také v prostoru bývalé Slezan-
ky. Připravuje se demolice další části objektu, 

vzniká zadání architektonicko-urbanistické 
soutěže, do které je zapojena laická i odbor-
ná veřejnost, a archeologové zde odkrývají 
sklepy, staré konstrukce i další nálezy, které 

připomínají dlouhou paměť historického 
centra.

Dočtete se také o rekonstrukci Městského 
útulku, prodeji prvních pozemků ve Stro-
movce, výsledcích Nápadů pro Opavu, sdí-
lených kolech nebo prázdninových doprav-
ních omezeních. Nechybí ani drobnější, ale 
důležité úpravy veřejného prostoru, jako 
jsou opravy fontán, dětských hřišť a odpad-
kových košů. Právě takové věci často rozho-
dují o tom, jak se nám ve městě každý den 
žije.

Samozřejmě nechybí kultura, sport a lidé, 
kteří Opavě dělají dobré jméno, ať už to byli 
naši basketbalisté (na snímku jsem s tre-
nérem BK Opava Davidem Zachem) nebo 
sochař Daniel Klose, který zcela oprávněně  
a zaslouženě obdrží Cenu Petra Bezruče.

Přeji vám příjemné čtení, klidné letní dny  
a hezké prázdniny.

Tomáš Navrátil, primátor
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V Nápadech uspěly psí park a relaxační zóna

Letošní ročník participativního rozpočtu 
Nápady pro Opavu zná výsledky hlaso-
vání. Největší podporu veřejnosti získal 

projekt Psí park pro Opavu, kterému lidé 
udělili 601 hlasů. Na druhém místě skončila 
Sportovně relaxační zóna Vlaštovičky se 467 
hlasy. Právě tyto dva návrhy se budou v rám-
ci letošní výzvy realizovat.

Do letošního ročníku bylo zařazeno 11 ná-
vrhů. O jejich pořadí mohli lidé rozhodovat 
od 1. do 15. června a hlasování se zúčastnilo  
1 569 hlasujících. Novinkou byl upravený sys-
tém hlasování. Každý mohl udělit dva kladné 
hlasy projektům, které považoval za nejpří-
nosnější, a zároveň jeden záporný hlas návr-
hu, který by podle něj podporu získat neměl.

„Děkuji všem, kteří se do letošních Nápadů pro 
Opavu zapojili. Nejen autorům návrhů, ale 
také lidem, kteří hlasovali. Výsledky ukazují, že 
obyvatelé mají zájem hlavně o praktické pro-
jekty, které zlepšují každodenní život v konkrét-
ních lokalitách. A právě v tom je participativní 
rozpočet cenný. Městu pomáhá zachytit pod-
něty přímo od lidí, kteří daná místa dobře zna-
jí,“ uvedl náměstek primátora Pavel Meletzký.

Vítězný projekt Psí park pro Opavu vznikne  
v lokalitě U Hliníku. Půjde o bezpečně oploce-

ný prostor, kde budou moci majitelé nechat 
své psy volně proběhnout bez vodítka, aniž by 
tím omezovali ostatní návštěvníky veřejného 
prostoru. Součástí areálu budou jednoduché 
agility a tréninkové prvky, prostor pro hru, so-
cializaci i základní výcvik psů a také praktické 
vybavení, například odpadkové koše a sáčky na 
psí exkrementy. Projekt je pojat jako dočasné 
řešení do doby, než bude možné vybudovat pl-
nohodnotné agility hřiště ve Stromovce.

Druhým realizovaným projektem bude Spor-
tovně-relaxační zóna Vlaštovičky. Návrh po-

čítá s vytvořením menšího místa pro pohyb, 
odpočinek a setkávání obyvatel městské čás-
ti. Hlavním prvkem má být workoutové hřiš-
tě pro venkovní cvičení s vlastní vahou těla, 
doplněné o bezpečnou dopadovou plochu. 
Chybět by neměly ani lavičky, odpadkový 
koš a zeleň. Zóna tak nabídne obyvatelům 
Vlaštoviček nové zázemí pro aktivní trávení 
volného času přímo v místě jejich bydliště.

Za první dvojicí se umístilo Psí hřiště v části 
parku Joy Adamsonové s 329 hlasy. Následo-
valy projekty Zkvalitnění veřejného prostoru 
u integračního hřiště s 210 hlasy, Ochranné 
zátarasy proti šíření odpadu se 189 hlasy, 
Aktivní sady Svobody – pétanque hřiště se 
136 hlasy, Venkovní boulder se 117 hlasy, Za-
stav, oprav, jeď se 111 hlasy a Urban Organic 
s 88 hlasy. Záporný výsledek měly projekty 
Uzamykatelné cykloboxy k Městským lázním 
s minus 28 hlasy a Informační tabule k při-
pomínce Alpina přírodovědeckého spolku  
s minus 33 hlasy.

Pokud finanční náklady vítězných nápadů po 
revizi rozpočtů nevyčerpají celkovou alokaci 
výzvy (tj. 1 500 000 Kč), lze realizovat další 
nápady v pořadí dle výsledků hlasování. Při-
pomínáme, že na realizaci projektů nemají 
předkladatelé právní nárok. 	 (rok)

Byly vyhlášeny dotační programy na rok 2027

Zastupitelstvo města Opavy schválilo 
na svém červnovém jednání vyhlášení 
dotačních programů pro rok 2027. Fi-

nanční podpora bude i nadále směřovat do 
oblastí kultury, prevence kriminality, životní-
ho prostředí a environmentálního vzdělávání, 
sociálních a souvisejících služeb, sportovních 
akcí i činnosti sborů dobrovolných hasičů.

V oblasti životního prostředí a EVVO zůstává 
vyčleněna částka ve výši 700 000 Kč, stejně 
jako u programu Prevence kriminality, kde je 
připraveno 800 000 Kč. Vyšší finanční pod-
pora oproti předchozímu období míří do 
programu Kultura, pro který jsou nově určeny  
4 miliony Kč. K navýšení dochází také u progra-
mu Sociální a související služby, kde je aloko-
váno 51 milionů Kč. Podpora sportovních akcí 
zůstává na částce 1,5 milionu Kč a na činnost 
sborů dobrovolných hasičů je určeno 440 000 
Kč. Konečná výše podpory bude záviset na 
schválení rozpočtu města Opavy na rok 2027.

Podávání žádostí bude probíhat prostřednic-

tvím elektronického systému GRANTYS. Pro 
programy Kultura, Prevence kriminality a Ži-
votní prostředí a EVVO bude možné žádosti 
podávat od 1. do 30. září 2026. U programu So-
ciální a související služby potrvá příjem žádostí 
až do 15. října 2026. Žádosti v rámci podpory 
sportovních akcí a dobrovolných hasičů bude 
možné podávat od 1. do 20. prosince 2026.

Zájemcům o dotace nabízí město také indi-
viduální konzultace, které pomohou s orien-
tací v jednotlivých dotačních programech  
i s přípravou žádostí. Konzultace budou 
probíhat na odboru rozvoje města a strate-
gického plánování od 24. srpna do 11. září. 
Termín konzultace je nutné sjednat předem 
prostřednictvím e-mailu: lenka.jiskrova@
opava-city.cz nebo barbora.raidova@opava-
-city.cz, případně telefonicky na číslech 553 
756 629 a 553 756 346.

Podrobné informace o jednotlivých do-
tačních programech jsou zveřejněny na 
webových stránkách města v sekci Nabídka 

tématDotaceDotační programy 2027, 
a to na adrese: www.opava-city.cz/cz/nabid-
ka-temat/dotace/dotacni-programy-2027/.

Samostatně byly vyhlášeny také programy na 
podporu celoroční činnosti tělovýchovných 
a tělocvičných jednot, sportovních klubů a 
střešních sportovních organizací působících 
na území statutárního města Opavy. Na zá-
kladě Memoranda o spolupráci mezi městem 
Opavou a Regionálním sdružením České unie 
sportu v Opavě budou i pro rok 2027 vyhláše-
ny prostřednictvím této organizace. 

Předpokládaná celková výše finanční podpory 
ze strany města činí 14 860 000 Kč. Vyhlášeny 
byly dotační programy SPORT SMO 2027 – TJ/
SK, konkrétně programy S1/27 a S3/27. Bližší 
informace včetně termínů pro podávání žádos-
tí jsou k dispozici na webových stránkách htt-
ps://opava.cusmsk.cz/ nebo u hlavní kontaktní 
osoby Ladislava Kreisela, vedoucího pracoviště 
Servisního centra sportu ČUS Opava (tel.: 604 
360 980, e-mail: cus@cusopava.cz).

1.

2.

Aktuality
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S velkým očekáváním i nadějí byl na 
začátku května zahájen zjišťovací zá-
chranný archeologický výzkum v pro-

storu vnitrobloku objektu Slezanky. Výzkum 
realizují archeologové z Národního památ-
kového ústavu.

„V současnosti se pohybujeme v prostoru zad-
ních traktů bývalých domů č. 8 a 9, kde jsme 
zachytili z velké části dochované sklepy. Jejich 
historie sahá pravděpodobně až do 16. nebo 
17. století. Naším úkolem je mj. zachytit staveb-
ní vývoj sklepů až do 2. světové války. Zajíma-
vý je zejména sklep domu č. 9, kde na začátku 
20. století stával hostinec U Německého rytíře,  
v jehož sklepě zvaném Volkskeller se odehrávala 
hudební produkce. A právě s ním snad souvisí 
na omítce dochovaná nalezená výzdoba,“ ko-
mentuje první zajímavé nálezy vedoucí opav-
ského výzkumu a oddělení archeologických 
výzkumů Národního památkového ústavu, 
územního odborného pracoviště v Ostravě 
Barbara Marethová. Současně upozorňuje 
také na rozdíly ve výšce jednotlivých sklep-
ních prostor: „Zatímco u domů číslo osm jsou 
klenby viditelně nižší a prakticky celé postavené 
z cihel, u domu číslo devět je klenba zřetelně vyš-
ší a kamenná. Mohlo by to znamenat, že je sklep 
z jiného časového období. Stáří sklepů bude jas-
nější až po podrobnějším průzkumu, ke kterému 
se za několik dní dostaneme.“

Práci archeologům komplikují pozdější zá-
sahy, například podzemní vedení elektrické 

energie, nikde nezakreslené kolektory, nejspí-
še pro kanalizaci, a další dosud skryté stavby. 
Dalším fenoménem stavebních úprav z obdo-
bí socialismu byly postupy, jakými se tehdy 
řešily stavební úpravy. Bylo potřeba někudy 
vést kabely nebo třeba vodu? Jednoduše se  
v daném místě ubourala či prokopala stará 
historická stavba a bylo hotovo.

Právě to je případ rohu původní budovy Diva-
delního klubu. Ukazuje se, že část budovy Di-
vadelního klubu, která původně vznikla v roce 

1887 jako kaple sirotčince, byla i ve své zadní 
části vystavěna na základech starších objektů. 
Necitlivé zásahy z 2. poloviny 20. století právě 
do základů budovy mohou být jedním z dů-
vodů jejich současných statických problémů.

Jedním ze zajímavých nálezů je také pozů-
statek jímky ze 17. století. Spodní část její 
dřevěné konstrukce se nacházela přibližně 
tři metry pod současným povrchem. „Proto-
že byla výplň objektu vlhká, dochovalo se dob-
ře nejen dřevěné bednění, ale také kusy textilií  
a soubor zlomků skleněných nádob. Tyto před-
měty jsme již vyzvedli a předali na odborné 
pracoviště k průzkumu a konzervaci,“ pokraču-
je Barbara Marethová.

V tuto chvíli se v prostoru nachází šest sond 
dosahujících hloubky mezi dvěma až třemi 
metry. Vedle rozměrově největší sondy, která 
ukazuje polohu původní řady domů, vzniklo 
několik menších, např. v okolí již zmiňované 
budovy Divadelního klubu a v místě původ-
ního průchodu od konkatedrály. 

Aktuální informace z výzkumu se průběžně 
uveřejňují na instagramovém účtu archeo.
slezanka. 

V rámci akce Archeologické léto proběh-
nou také komentované prohlídky výzkumu 
ve dnech 22. 7. (v 17 hodin) a 16. 8. (v 15.30 
hodin). Nezbytná je rezervace místa na strán-
kách www.archeologickeleto.cz.

Prostor za Slezankou vydává svá tajemství

Soutěž vzniká s odborníky i veřejností
Město připravuje architektonicko-

-urbanistickou soutěž na budoucí 
podobu lokality Slezanka, jed-

né z nejvýznamnějších rozvojových ploch  
v historickém centru Opavy. Ještě před jejím 
vyhlášením chce mít kvalitně připravené za-
dání, které nebude vycházet jen z úředních 
podkladů, ale také z odborné diskuse a pod-
nětů veřejnosti.

Prvním důležitým krokem byl červnový od-
borný workshop v BREDA POINTU. Zúčastnili 
se ho architekti, urbanisté, památkáři, zástup-
ci města a samosprávy i další odborní part-
neři. Nešlo o hledání konkrétního návrhu, ale  
o pojmenování hlavních témat, možností a li-
mitů, které má budoucí soutěž zohlednit.

Diskuse se zaměřila zejména na urbanistické 
uspořádání území, obnovu historické struk-

tury, veřejná prostranství, dopravu, možnosti 
podzemního parkování i budoucí využití jed-
notlivých objektů. Důležitým tématem byla 
také role kulturního a společenského sálu, 
bydlení, služeb a dalších funkcí, které mohou 
oživit jižní frontu Horního náměstí.

„Máme jedinečnou příležitost vrátit život do 
významné části historického centra města. 
Chceme, aby budoucí řešení vznikalo na zá-
kladě odborné diskuse, kvalitních podkladů, 
inspirace z úspěšných realizací doma i v zahra-
ničí a otevřeného dialogu s veřejností,“ uvedl 
primátor města.

Na odborný workshop naváže mezinárodní 
konference zaměřená na dostavbu historic-
kých center měst. Přinese zkušenosti z České 
republiky i zahraničí a nabídne srovnání růz-
ných přístupů k obnově městských struktur.

Do přípravy zadání se zapojí také obyvatelé. 
Na podzim město plánuje veřejný workshop 
a dotazníkové šetření. Výstupy odborné  
i veřejné diskuze budou využity při finalizaci 
zadání soutěže.

Následně město připraví vyhlášení soutěž-
ního dialogu. Jeho cílem bude najít řešení, 
které do jižní části Horního náměstí vrátí by-
dlení, kulturu, služby, kvalitní veřejný prostor 
a přirozený městský život.

Jen pro připomenutí, projekt počítá s po-
stupnou demolicí Slezanky, další část se 
bude bourat na podzim, a se stavbou multi-
funkčního sálu a podzemního parkoviště. Ve 
spolupráci se soukromým sektorem zde vy-
rostou bytové domy, které budou respekto-
vat historickou uliční čáru i umístění v měst-
ské památkové zóně.	 (rok)
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Cyklojízda propojí Opavu a Krnov
V sobotu 29. 8. se uskuteční další ročník 
tradiční rodinné cyklojízdy Do Opavy na 
Fidorku, do Krnova na Kofolu. Start je od  
9 hodin u koupališť v Opavě i v Krnově. 
Trasa povede po cyklostezce č. 55 přes Vá-
vrovice, Holasovice, Skrochovice a polské 
Branice a Bliszczyce. Na stanovištích bu-
dou děti plnit úkoly, za které v cíli získají 

sladkou odměnu. V případě nepříznivého 
počasí se akce nekoná. 	 (red)

Den zdraví na Horním náměstí
Město ve spolupráci s Moravskoslezskou ne-
mocnicí Opava pořádá ve čtvrtek 3. 9. Den 
zdraví a prevence. Od 13 do 18 hodin na Hor-
ním náměstí v Opavě naleznete více než de-
sítku stanovišť, kde si můžete nechat změřit 

krevní tlak, glykémii, vnitrooční tenzi, spiro-
metrii, zkontrolovat kožní znaménka, nechat 
se otestovat na HIV či získat více informací  
o dentální hygieně. Pro ženy bude připraveno 
několik poraden – nutriční, gynekologická, na 
posílení pánevního dna či jak pečovat o jejich 
zdraví. Nebude chybět stánek rehabilitace či 
první pomoci u dětí a dospělých a další. Více 
informací přineseme v zářijové Hlásce.

Do kdy podat kandidátní listiny k volbám
Letošní volby do zastupitelstev obcí se 

uskuteční v pátek 9. a v sobotu 10. říj-
na. Nejzazší termín pro podání kandi-

dátních listin registračnímu úřadu je v úterý  
4. srpna do 16 hodin.

Kde kandidátku odevzdat?
Registračním úřadem pro obce spadající do 
jeho správního obvodu je Magistrát města 
Opavy. Registrace budou probíhat v areá-
lu Magistrátu města Opavy, Krnovská 71B,  
2. patro, dveře č. 212.

Novinka pro Hradec nad Moravicí
Letošní volby přinášejí jednu zásadní organi-
zační změnu. Zatímco v předchozích letech 
fungovalo město Hradec nad Moravicí jako 
samostatný registrační úřad, nově tuto agen-
du kompletně přebírá právě opavský magis-
trát. Kandidáti z Hradce nad Moravicí tak 
budou své listiny odevzdávat nově v Opavě.

Magistrát chystá školení
Pro kandidáty chystá opavský magistrát 
odborné školení, které jim pomůže s nále-

žitostmi týkajícími se podání kandidátních 
listin. Přesný termín konání a podrobnosti 
k tomuto školení budou včas zveřejněny na 
webových stránkách města.

Sledujte aktuální informace
Vzhledem k tomu, že jsou letošní přípravy 
velmi dynamické, doporučujeme všem kandi-
dátům i zájemcům o volební dění průběžně 
sledovat oficiální webové stránky města Opa-
vy a Ministerstva vnitra ČR, kde najdete vždy 
nejnovější informace a podrobné pokyny.

Americký velvyslanec navštívil Opavu

Opavu navštívil 
velvyslanec Spo-
jených států ame-

rických v České republice 
Nicholas Andrew Merrick. 
Na Hlásce jej přijal primá-
tor Tomáš Navrátil. Hovořili 
spolu o česko-amerických 
vztazích, vazbách Opavy 
na partnerské město Kear-
ney v Nebrasce i o americ-
kých investicích v našem 
regionu.

„Spojené státy pro nás ne-
jsou vzdáleným partnerem 
jen na mapě. Naše vazby 
jsou konkrétní. Patří k nim 
partnerství s Kearney i přítomnost společnosti 
Mondelēz, která je jedním z významných za-
městnavatelů v Opavě. Velmi si vážíme také 
pomoci, kterou jsme od našich amerických 
přátel v minulosti dostali,“ uvedl primátor To-
máš Navrátil.

Partnerství s Kearney dnes stojí především 
na univerzitní a akademické spolupráci. 
Právě kontakty mezi školami a lidmi dávají 

tomuto vztahu praktický obsah a udržují jej 
živý i mimo oficiální protokol. Opava zároveň 
připomněla pomoc, která z amerického part-
nerského města v minulosti směřovala do 
našeho města v náročných obdobích.

Po přijetí na radnici pokračoval program  
v opavském závodě společnosti Mondelēz 
International ve Vávrovicích. Ten patří mezi 
významné zaměstnavatele v regionu a zá-

roveň představuje jednu  
z nejviditelnějších amerických 
investic v Opavě.

Závod krátce předtím uvedl 
do provozu novou výrobní 
linku Fidorka 3. Investice za  
1,3 miliardy korun patří k nej-
významnějším průmyslovým 
projektům posledních let ve 
městě. Plně automatizovaná 
linka s prvky umělé inteligen-
ce dokáže v plném provozu 
vyrobit až milion kulatých 
oplatek v čokoládě denně  
a vytvořila přibližně stovku 
nových pracovních míst. 

Opavský závod Mondelēz patří podle firmy  
k největším a nejmodernějším evropským 
továrnám specializovaným na výrobu suše-
nek a oplatek. Nová linka Fidorka 3 tuto pozi-
ci dále posiluje a zároveň navazuje na téměř 
dvousetletou tradici výroby oplatek v Opavě. 
Právě spojení tradice, moderních technologií 
a exportu do světa dělá z opavského závodu 
významné výrobní centrum daleko za hrani-
cemi regionu. � (rok)
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Město nabízí první pozemky ve Stromovce

Město připravuje prodej prvních 54 
stavebních pozemků ve Stromovce. 
Lokalita je určena pro individuální 

výstavbu rodinných domů a v budoucnu má 
vytvořit novou obytnou čtvrť se zelení, veřej-
ným prostorem a potřebnou infrastrukturou. 

O pozemky se budou moci ucházet pouze fy-
zické osoby, tedy jednotlivci, manželé nebo 
spoluvlastníci. Firmy žádat nemohou. Cena 

je stanovena na 4 200 korun za metr čtvereč-
ní včetně DPH, podmínkou bude mimo jiné 
následné trvalé bydliště. „Opava dlouhodobě 
čelí nedostatku bydlení a Stromovka je jedním 
z kroků, jak tuto situaci řešit. Věřím, že nabídne 
kvalitní bydlení na jednom z nejhezčích míst ve 
městě a zároveň přivede do Opavy nové oby-
vatele,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil. 

Zájemci mohou v žádosti označit až tři po-

zemky, získat však mohou pouze jeden. Žá-
dost je nutné doručit v zalepené obálce na 
podatelnu magistrátu nejpozději do 31. srp-
na. Do stejného termínu musí být uhrazena 
kauce 100 tisíc korun. Pokud bude o některý 
pozemek více zájemců, rozhodne veřejné 
losování za účasti notáře. Informace, včetně 
úplných podmínek prodeje, formulářů a se-
znamu pozemků, jsou na webu www.opava-
-city.cz/sity/projekty/stromovka.html.	 (rok)

Prokoukla pískoviště, fontány i koše

Dětská hřiště, fontány či odpadkové 
koše. To byla v posledních týdnech té-
mata oprav a rekonstrukcí v rámci tzv. 

jmenovitých akcí. Připomínáme, že se jedná 
o konkrétní opravy a rekonstrukce ve veřej-
ném prostoru menšího finančního rozsahu, 
které jako zakázku pro magistrát provádě-
jí Technické služby Opava. Jejich seznam 
schválili v dubnu opavští zastupitelé.

Proměnou prošla hned dvě dětská hřiště. To 
na Drůbežím trhu se zbavilo všech poškoze-
ných palisád, u nichž vlivem povětrnostních 
podmínek došlo k degradaci dřeva. Chybějící 
části byly doplněny a pískoviště je tak opět 
lákavým místem pro dětské hry. Stejně tak 
pískoviště na dětském hřišti na náměstí Slez-
ského odboje prošlo kompletní opravou dě-
lící palisády. V prvním případě to město stálo 
140 tisíc korun, ve druhém 170 tisíc korun.

Pozornost se věnovala také opavským fon-
tánám, a to té před výstavní budovou Slez-
ského zemského muzea a fontáně na ná-
městí Osvoboditelů. „Také zde působením 
povětrnostních vlivů docházelo k degradaci 

povrchu bazénů fontán a ke vzniku prasklin, 
kterými unikala voda. Bylo proto nutné pro-
vést jejich rozebrání a vyčištění, následnou 
úpravu podkladu, jeho vyrovnání a aplikaci 
nového ochranného krycího nátěru. Sou-
částí prací bylo i vyčištění a oprava vodo-
vodního potrubí a trysek,“ uvedl k opravám 
provozně-technický náměstek TSO Martin 
Girášek s tím, že před muzeem práce ješ-
tě zpestřilo vynesení a následné opětovné 
nanesení ozdobného kameniva ostrůvku 
v bazénu. Práce realizovaly TSO vlastní-
mi silami. Oprava fontány u muzea stála  

635 tisíc korun, na náměstí Osvoboditelů 
pak 275 tisíc korun.

Do nové krásy se proměnilo také celkem  
75 odpadkových košů – 43 v prostoru Měst-
ských sadů, pět na náměstí Svaté Hedviky,  
11 na Masarykově třídě a po dvou v Hrnčířské 
ulici, na Horním náměstí a v Olbrichově ulici. 
Podle potřeby byly koše demontovány, očiš-
těny a opraveny a následně dostaly novou 
povrchovou úpravu, a to podle typu buď práš-
kovým lakováním Komaxit, nebo syntetickým 
nátěrem. To vše stálo 295 tisíc korun.	 (mak)

Krátce

Vybavení si půjčíte přímo u hřiště
Na náměstí Sv. Hedviky, kde je řada hřišť  
a sportovišť pro volný čas, začala fungovat 
chytrá skříňka LOX od YourLOX be spolu-
půráci s městem Opava. Umožňuje jednodu-
še půjčovat sportovní a volnočasové pomůc-
ky pomocí mobilní aplikace. Stačí načíst QR 
kód na LOXu, zaregistrovat se, složit vratnou 
zálohu 250 korun a vybrat si vybavení, napří-
klad míč, švihadlo nebo kettlebelly. Prvních 
90 minut půjčení denně je zdarma. Po pou-
žití se pomůcka vrátí zpět do LOXu a vrácení 

se potvrdí fotografií v aplikaci. Nový LOX je  
k dispozici obyvatelům i návštěvníkům Opa-
vy a má pomoci zpřístupnit sport přímo ve 
veřejném prostoru. 	 (rok)

Vánoční trhy v Opavě hledají prodejce
Organizátoři tradičních Vánočních trhů  
v Opavě, které se uskuteční od 20. 11. do  
23. 12. na Horním a Dolním náměstí, přijímají 
přihlášky prodejců. Hledají stánkaře s kva-
litním vánočním sortimentem, řemeslnými 
či regionálními výrobky, dárkovým zbožím  

i občerstvením. Prodej bude probíhat z dře-
věných stánků a kontejnerů. Počet míst je 
omezen, zájemci mohou posílat přihlášky na 
e-mail: info@vanocnitrhyopava.cz.	 (red)

Ekumenická bohoslužba 
Bohoslužbu pod širým nebem v historic-
kých kulisách Horního náměstí plánují na 
první zářijový víkend opavské křesťanské 
sbory. Evangelická mše konaná s podporou 
města se uskuteční v neděli 6. 9. v 10 ho-
din.	 (rok)

Aktuality
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BREDA znovu začíná psát svůj příběh

Opava má před sebou jednu z nejdůle-
žitějších proměn svého centra. Veřej-
né představení finální studie využití 

bývalého obchodního domu BREDA ukázalo, 
jak se může ikonická budova v majetku měs-
ta v příštích letech vrátit do života města.

Nebude z ní muzeum minulosti ani další 
klasické obchodní centrum. Studie počítá 
s otevřeným městským domem, v němž se 
potkají kultura, služby, gastronomie, práce, 
podnikání, volný čas i veřejný život. Mezi 
nejvýraznější lákadla mají patřit loutkové 
divadlo, víceúčelový sál, market, kavárna, 
restaurace, ale také střešní terasa s barem  
a výhledem na Opavu i Jeseníky. „Málokdy  
v životě potkáte, že by budova, tedy něco 
hmotného a neživého, měla takový příběh. Já 
ten příběh cítím a vidím to jako obrovskou pří-
ležitost pro toto město,“ řekl primátor Tomáš 
Navrátil. Připomněl také, že BREDA má pod-
le něj význam daleko za hranicemi Opavy  
i Moravskoslezského kraje. „Je to něco unikát-
ního, něco historického, čemu dáváte novou 
sílu, nový náboj a novou energii. Moc se na ten 
výsledek těším,“ dodal.

Architektonický návrh připravují bruselský 
ateliér OFFICE Kersten Geers David Van Se-
veren a brněnský ateliér Gram. Jejich cílem 
není BREDU pouze opravit, ale znovu ji ote-

vřít lidem. Má být domem, kam se bude cho-
dit nejen na zvláštní akce, ale také za prací, 
kulturou, kávou, jídlem, nákupem místních 
produktů nebo výhledem ze střechy. „Když 
jsme začali pracovat na tomto projektu, velmi 
rychle jsme pochopili, že s BREDOU je spojeno 
hodně emocí a hodně vzpomínek,“ řekl archi-
tekt David Van Severen. „Ne mnoho měst má 
takové budovy. Stavby, které jsou sto let staré, 
mají takovou historii a zároveň sílu tvořit bu-
doucnost města,“ uvedl.

Základní myšlenkou je BREDU co nejvíce ote-
vřít veřejnosti. Nejen symbolicky, ale i prak-
ticky. Lidé mají do domu snadno vstoupit, 
projít jeho jednotlivými částmi a dostat se 
až na střechu. Budova má být bezbariérová  
a přístupná co nejširšímu okruhu návštěvníků.

Od divadla po střechu
Budoucí život BREDY začne už v podzemí. 
Ve druhém podzemním podlaží se počítá  
s novým loutkovým divadlem se zázemím  
a kapacitou zhruba 150 diváků. Provozova-
telem má být Středisko volného času Opava. 
Do BREDY by tak pravidelně přicházely děti, 
rodiče, školy i návštěvníci kulturních akcí. 
Přestěhování loutkáče navíc řeší jeden velký 
současný problém. Stávající sídlo oblíbené-
ho divadla je totiž ve velmi špatném stavu 
a navíc nepatří městu. 

BREDA POINT už dům otevřel
Nový multifunkční prostor BREDA POINT  
v přízemí vznikl proto, aby BREDA nezůsta-
la během příprav velké rekonstrukce zcela 
uzavřena. Prostor bude sloužit kulturním, 
společenským, klubovým i firemním ak-
cím, koncertům, přednáškám, besedám, 
workshopům, konferencím nebo oslavám.

Kapacita prostoru je až 200 osob. K dis-
pozici má být mobiliář, audiovizuální 
technika pro mluvené slovo a prezentace, 
závěsy pro zastínění nebo rozdělení pro-
storu, toalety, šatna a možnost zajištění 
cateringu. Provoz zajišťuje Opavská kul-
turní organizace.

BREDA POINT má praktický i symbolický 
význam. Opavě nabízí nový prostor v cen-
tru města a zároveň lidem vrací možnost 
do BREDY vstoupit, zažít ji a sledovat její 
proměnu zblízka.

Informace o programu, možnostech vyu-
žití a pronájmu najdou zájemci na webu 
www.bredaopava.cz a také na webových 
stránkách Opavské kulturní organizace 
www.oko-opava.cz.

Aktuality
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Co BREDU čeká dál
Druhá polovina roku 2026
Pokračuje příprava projektové doku-
mentace, jednání s památkovou péčí 
a partnery. V přízemí začíná fungovat 
BREDA POINT jako prostor pro kulturní, 
společenské, komunitní i firemní akce. 
Pokračuje druhá etapa opravy historické 
kopule.

Jaro 2027
Předpokládá se dokončení druhé etapy 
opravy kopule. Ta patří k nejcennějším  
a zároveň technicky nejnáročnějším čás-
tem celé budovy.

2027
Hotová by měla být kompletní projektová 
dokumentace. Ta zahrnuje také řešení in-
teriérů, inženýrskou činnost, autorský do-
zor, informační systém objektu a úpravy 
navazujících veřejných prostor.

Přelom let 2027 a 2028
Město chce směřovat k zahájení velké re-
konstrukce. Odhadované náklady se dnes 
pohybují kolem 500 milionů korun.

2029
Otevření zrekonstruované BREDY.

Pokračování na straně 10

O patro výše má vzniknout víceúčelový sál 
až pro 300 osob. Sloužit může společenským 
akcím, přednáškám, konferencím, tanečním 
lekcím, workshopům nebo programům na-
vazujícím na loutkové divadlo.

Přízemí má být nejživější částí domu. Pod ko-
pulí vznikne společenský prostor doplněný 
kavárnou, marketem, menšími prodejními 
jednotkami a recepcí. Market má nabídnout 
například pečivo, masné výrobky, regionální 
produkty nebo další služby, které do centra 
města přirozeně patří. Nejde o návrat starého 
obchodního domu v původní podobě. Cílem 
je současný městský dům, který bude mít ka-
ždodenní provoz a přirozenou atmosféru.

Práce a tvoření
Druhé nadzemní podlaží má být zaměřeno 
na podnikání, místní produkty a tvořivost. 
Počítá se zde s menšími obchody, zasedací 
místností, sdílenými pracovními prostory  
a tvůrčí dílnou.

Coworking znamená sdílené pracovní zázemí. 
V praxi jde o místo, kde mohou pracovat lidé, 
kteří nepotřebují vlastní kancelář – drobní 
podnikatelé, živnostníci, lidé na volné noze, 
menší firmy nebo projektové týmy. Mohou 
zde mít pracovní stůl, internet, zasedací míst-
nost a možnost potkávat další aktivní lidi.

Makerspace je jednoduše řečeno otevřená 
dílna pro tvoření. Může nabídnout nářadí, 
pracovní stoly, techniku nebo zázemí pro 
řemesla, design, drobné opravy, výrobu  
a kreativní kroužky. Má to být prostor, kde se 
věci nejen prodávají, ale také vznikají. Něco 
podobného dnes v Opavě chybí.

V dalších patrech se počítá s kancelářemi, díl-
nami, ateliéry, službami, prostory pro pohy-
bové aktivity a dalšími provozy podle skuteč-
né poptávky. Důležité je, aby BREDA nebyla 
jen krásně opravenou památkou, ale také 
dlouhodobě funkčním domem s vyváženou 

kombinací veřejných a ekonomicky udržitel-
ných aktivit.

Restaurace a dechberoucí výhled
Šesté nadzemní podlaží je navrženo pro 
restauraci s kapacitou až 200 návštěvníků. 
Má sloužit běžnému provozu i pořádání 
akcí. Nad ní vznikne střešní terasa a sky bar  
s posezením. Právě střecha může být jedním  
z nejsilnějších zážitků nové BREDY. Návštěv-
ník projde do přízemí, kolem kopule, přes jed-
notlivá patra a nakonec se dostane na místo, 
odkud uvidí Opavu z nové perspektivy.David 

Aktuality
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van Severen popsal tuto cestu domem jako 
důležitou součást návrhu. „To bude cesta, 
kterou půjdou lidé zvenku do budovy až úplně 
nahoru a která tu budovu kompletně propojí,“ 
uvedl.

Změnou projde i náměstí
Finální studie se zabývá také budoucím pro-
pojením BREDY s okolím. Prostor před budo-
vou je dnes výrazně ovlivněn dopravou. Do 
budoucna by se mohl proměnit v klidnější 
městské prostranství, které BREDU lépe na-
pojí na centrum.

Tato část ale nepřijde na řadu jako první. Sa-
motná obnova BREDY je prioritou a předpro-
stor bude navazující etapou. Jeho řešení bude 
náročnější, protože souvisí s dopravou, pohy-
bem chodců i širším uspořádáním centra.

„Ve chvíli, kdy tam vznikne pěší veřejný prostor, 
nejenže se mnohem lépe zpřístupní celá BRE-
DA, ale zároveň se rozšíří historické centrum 
města zase o kousek dál. V tom vidíme ob-
rovský potenciál,“ řekl Jan Kudlička z ateliéru 
Gram.

Dům má být bezbariérový a otevřený růz-
ným skupinám lidí. Dopoledne jej mohou vy-
užívat školy a kroužky, přes den lidé pracující 
ve sdílených kancelářích nebo návštěvníci 
služeb, odpoledne rodiny a večer hosté kul-
turních akcí, restaurace nebo střešního baru.

BREDA tak znovu začíná psát svůj příběh. Ne 
jako uzavřená vzpomínka na slavnou minu-
lost, ale jako otevřený dům s budoucností. 
Pokud se podaří představenou vizi naplnit, 
získá Opava nejen opravenou památku, ale 
živé místo pro kulturu, práci, podnikání, se-
tkávání a výhled. Doslova i obrazně.	 (rok)

Historie v kostce 
Příběh BREDY začal v roce 1898, kdy Max 
Breda a David Weinstein založili obchod-
ní firmu Breda & Weinstein. Z původního 
obchodu s textilem a galanterií postup-
ně vyrostl podnik, který se stal jedním ze 
symbolů moderní Opavy.

Nový obchodní dům podle návrhu archi-
tekta Leopolda Bauera se veřejnosti ote-
vřel 6. prosince 1928. Ve své době patřil  
k největším a nejmodernějším obchod-
ním domům v Československu. Pozor-
nost přitahoval architekturou, centrální 
halou s kopulí, schodištěm i atmosférou 
místa, kde se obchod spojoval s měst-
ským životem.

Breda nebyla jen domem pro nakupová-
ní. Pro několik generací Opavanů se stala 
místem vzpomínek, setkávání a osobních 
příběhů. Nová etapa nechce minulost 
kopírovat, ale navázat na ni. Vrátit BREDĚ 
důstojnost, život a význam pro současné 
město.

„My jako architekti se cítíme opravdu poctě-
ni, že můžeme o sto let později navázat na 
práci tak velkého architekta, jakým Leopold 
Bauer byl, a můžeme přispět k příběhu této 
budovy,“ zaznělo v překladu vystoupení 
Davida Van Severena.

Pokračování ze strany 9

Aktuality



11

Město chce oživit Hozovo nábřeží

Opava již několik let hledá způsob, jak 
více otevřít Hozovo nábřeží v Kate-
řinkách veřejnosti. Naráží přitom na 

zásadní limit. Povodí Odry dlouhodobě ne-
povoluje umisťování pevných prvků do prů-
točného profilu řeky. Lavičky, schody, mola 
nebo jiné konstrukce by se totiž při povodni 
mohly stát překážkou, zachytávat naplave-
niny a zhoršit odtok vody. Město proto s Po-
vodím Odry dál jedná a hledá řešení, které 
bude pro lidi atraktivní, ale zároveň bezpeč-
né. Současně jedná i s Českým hydrometeo-
rologickým ústavem.

Po povodni v září 2024 dostala tato snaha 
ještě větší význam. Velká voda poškodila 
okolí řeky, břehy i části cyklostezek, které 
patří k nejvyužívanějším trasám v Opa-
vě. Cílem proto není jen opravit škody, 
ale také promyslet, jak by Hozovo nábřeží 
mohlo v budoucnu lépe sloužit chodcům, 
cyklistům i lidem, kteří si chtějí u řeky od-
počinout.

Další postup má pomoci určit architekto-
nicko-krajinářská studie, kterou pro město 
zpracovává studio K2N LANDSCAPE. Nejde 
o hotový projekt ani definitivní podobu 
úprav, ale o návrh možných řešení, jak by se 
Hozovo nábřeží mohlo proměnit. Studie pra-
cuje s představou městského parku u řeky, 
novou zelení, pobytovými místy, vyhlídkami, 
hřišti, workoutem i lepším uspořádáním tras 
pro pěší a cyklisty.

Vedle studie město řeší také konkrétní opra-
vy po povodni. Ve druhé polovině dubna 
začaly práce na cyklostezce č. 55, která je 
součástí Slezské magistrály. Opravy se týkaly 
tří úseků: levého břehu Hozova nábřeží, části 
za čistírnou odpadních vod a prostoru pod 
přemostěním spojky S1. Podle míry poško-
zení se upravoval terén, zpevňoval podklad, 
osazovaly obrubníky a krajníky a pokládal 
nový asfaltobetonový povrch. Náklady činí  
3,7 milionu korun a město na ně využívá spo-
lufinancování z programu ŽIVEL 1 Ministerstva 
pro místní rozvoj. Opravené úseky převzalo od 
stavební firmy v polovině června.	 (rok)

Aktuality
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Zájem o sdílená kola v ulicích roste

Prázdninová dopravní omezení

Od počátku letošního března 
mají Opavané opět k dispo-
zici sdílená kola. Po loňské 

sezóně, kdy bylo nutné upravit pod-
mínky jejich půjčování, se letos město 
opět rozhodlo vrátit k bezplatné jízdě  
v prvních 15 minutách času, po který 
má uživatel jízdní kolo vypůjčené na 
základě registrované aplikace. Systém 
sdílených kol v Opavě pokračuje pod-
le vysoutěžené smlouvy na provoz 
v období let 2025 až 2027. Městu se 
podařilo dojednat podíl o dva miliony 
korun nižší než v předchozím smluv-
ním období. Provozovatel v letošní 
sezóně opět nabídl kola na dobu prvních 
15 minut zdarma, a to díky zapojení dalšího 
partnera, kterým je Slezská univerzita v Opa-
vě. První statistická data ukazují, že zájem  
o sdílená kola opět roste – v prvních dvou jar-
ních měsících téměř dvojnásobně. 

„V zatím posledním statisticky ukončeném 
měsíci provozu před uzávěrkou tohoto vydání 
Hlásky, tedy v květnu, došlo dokonce ke trojná-
sobnému nárůstu zájmu o sdílená kola oproti 
květnu roku 2025. Pro srovnání v květnu 2025 
si kolo vypůjčilo 3 585 uživatelů, zatímco letos 

v květnu to bylo 12 654 cyklistů,“ hodnotí ná-
vrat sdílených kol do ulic města náměstek 
primátora Pavel Meletzký. Podle něj je velmi 
zajímavý také pohled na celkové roční sta-
tistiky – zatímco za celý rok 2025 se svezlo  
33 775 cyklistů, v roce 2026 jich bylo za první 
tři měsíce provozu již 30 295.

Každý rok se také zvyšuje počet dep, kde 
kola parkují a čekají na klienty. „Zatím tím 
posledním novým je depo na Palhanci. To 
vzniklo ve spolupráci města se Slezskou uni-
verzitou u vysokoškolských kolejí ve Vávro-

vicích a s finanční podporou z daru 
pivovaru Bernard jako už šedesátá čtvr-
tá stanice ve městě. Rodinný pivovar 
Bernard již 18. rokem přispívá městu 
na výdaje spojené s rozvojem cyklistic-
ké infrastruktury, zejména na pořízení 
stojanů na kola,“ konstatuje náměstek 
Pavel Meletzký.

Důležité je, že provozovatel zatím 
neeviduje žádné vážnější poškoze-
ní kol ani vandalismus. Prozatím šlo  
o běžné problémy způsobené pro-
vozem, tedy menší technické závady, 
které byly operativně odstraněny. 

Zlepšila se také zodpovědnost uživatelů. Ti 
si podle provozovatele více uvědomují, že 
vrácení kola mimo vyhrazené místo, jejich 
ponechání na zemi či uprostřed chodníku je 
sankcionováno v souladu s pravidly aplika-
ce Nextbike. Přesto je nutné připomenout, 
že uživatelé jsou povinni respektovat pravi-
dla silničního provozu, kdy například jízda 
po chodnících není ze strany strážníků to-
lerována. Ke kolům je zároveň nutné přistu-
povat jako k vypůjčenému majetku, vracet 
je na určená místa a využívat je v souladu  
s pravidly.	 (mak)

Ani prázdninové dny se neobejdou bez 
údržby a oprav opavských komunika-
cí. Většinou jde o pokračování dříve 

zahájených prací, proto budou muset řidiči 
v těchto místech jezdit s větší opatrností než 
obvykle. Nejprve se podíváme do samotné-
ho centra města. 

Asi nejcitelněji pocítí řidiči i chodci rekon-
strukci trolejového vedení na křižovatce ulic 
Praskova, Komenského a Sněmovní, kterou 
má Městský dopravní podnik Opava naplá-
novanou na období od 13. do 26. července.

„Budeme zde realizovat výměnu trolejového 
vedení a několika trakčních stožárů, které je již 
nutné nahradit novými, což si vyžádá také ome-
zení běžné dopravy. Po několik dní tak bude  
v prostoru křižovatky ulic Praskova, Komenské-
ho a Sněmovní omezen individuální automo-
bilový provoz a zároveň bude omezen i pohyb 
chodců. V době výměny trolejí budou uprave-
ny režimy křižovatek, kdy světelná signalizace 
bude součástí odklonových tras a nastavena 
tak, aby se zvýšila jejich průjezdnost v nejzatí-
ženějších směrech. Za tyto komplikace se Opa-

vanům omlouváme, ale zásah je to opravdu 
nutný,“ vzkazuje ředitel MDPO Martin Kuchař. 

Už v červnu byl dokončený první záliv za-
stávky MHD na Dolním náměstí ve směru 
do centra, práce zde však ještě nejsou zcela 
ukončeny. Od 3. do 30. srpna se proto přesu-
nou do protisměru a samotná zastávka bude 
posunuta o několik metrů dále, aby nebyl 
provoz autobusové dopravy ani v tomto ob-
dobí nijak omezen.

Také do konce srpna bude probíhat výměna 
vodovodu a rekonstrukce kanalizace v ulici  
U Synagogy. Z důvodu výkopů je tato spojni-
ce zcela uzavřena a dochází rovněž k regulaci 
provozu křižovatek s ul. Čapkova a Zacpalo-
va, kde je ale průjezd zachován. 

Do konce července ještě budeme projíždět 
ulicí Mostní v režimu přenosného dopravní-
ho značení a světelné signalizace z důvodu 
pokračující opravy vozovky. Práce probíhají 
postupně v úseku od mostu po světelnou 
křižovatku ul. Rolnická a následně od ul. Ry-
bářská po ul. U Střelnice. Jedná se zde o dílčí 

uzavření komunikace nebo na ni napojují-
cích se komunikací, zjednosměrnění úseků či 
střídavý provoz v jednom a druhém směru. 
Místa s jednosměrným provozem lze objíž-
dět po trase ulic U Náhonu/Rybářská, Oblou-
ková, Pekařská a ul. Rolnická.

Práce v ulicích Antonína Sovy, Rolnická a Na 
Pastvisku budou pokračovat ještě přibližně  
o měsíc déle než letní prázdniny, tedy do 
konce září. V těchto lokalitách probíhá etapo-
vá oprava horkovodu, která si vyžádala úplné 
uzavření komunikací v ulicích Na Pastvisku 
a Antonína Sovy. V polovině srpna budou 
práce upraveny tak, aby byl celý úsek včet-
ně parkovacích zálivů částečně zpřístupněn. 
Ulice Antonína Sovy bude zprovozněna ve 
směru k ulici Rolnické z důvodu umožnění 
parkování na levé straně. Částečná uzavírka a 
zjednosměrnění se dotkne také ulice Rolnic-
ká ve směru k ulici Ratibořské, a to z důvodu 
nevyhovujících rozhledů způsobených výko-
py a oplocením stavby. Po dobu zjednosměr-
nění ul. Antonína Sovy a Rolnická bude 
vedena objízdná trasa po ulicích Rolnická, 
Ratibořská, Partyzánská a Na Pastvisku.�(mak)

Aktuality
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Richter a primátor mají potvrzený rekord

Jak jsou na tom opavské děti s kouřením?

Agentura Dobrý den, spravující Mu-
zeum rekordů Pelhřimov, zaslala  
v polovině června do Opavy certifi-

kát, který oficiálně stvrzuje platnost světo-
vého rekordu Matthiase Richtera za největší 
živou zátěž zvednutou a nejdéle drženou  
v zubech.

Možná jste byli přítomni 30. května tohoto 
roku v Kylešovicích, kdy si syn známého si-
láka Reného Golema Richtera vložil do úst 
konec zvedacího pásu a zvedl v něm usa-
zeného primátora Tomáše Navrátila. Toho 
následně udržel ve vzduchu po dobu 6,23 
sekundy s rozpaženýma rukama. A protože 
primátor rozhodně nepatří mezi drobné vá-
hové kategorie a v okamžiku pokusu vážil 
111,2 kg, byl tento výkon zapsán do České 
databanky rekordů Agentury Dobrý den  
a uznán jako světový rekord!

„Když za mnou před časem René se synem 
přišli a požádali mne o to, jestli bych se nestal 
předmětem jejich pokusu o rekord, bral jsem 
to nejprve trochu jako recesi. Protože mám 
takové věci rád a Golema i jeho syna obdi-
vuji pro jejich nadání i nadšení, neváhal jsem  

a řekl ano. Pak to přišlo, bylo to zvláštní a za-
jímavé před tolika lidmi, kteří se na hřišti v Ky-
lešovicích sešli, ale povedlo se. A to jsme sami 
ještě netušili, jestli se rekord povedl, nebo ne. 
Až o tři týdny později mi Golem volal a po-
zval mě do posilovny Bavaria, kde mi spolu  
s Matthiasem a trenérem Jiřím Týnem předali 
certifikát potvrzující světový rekord. Musím 
přiznat, že jsem ho přebíral s lehce roztřesený-
ma rukama. Být součástí světového rekordu 

je zvláštní, ale zároveň krásný pocit. Děkuji 
Matthiasovi a Golemovi za tuto příležitost a 
děkuji všem, kteří nám v Kylešovicích fandili,“ 
svěřil se Tomáš Navrátil. Při té příležitosti si 
nejen prohlédl posilovnu Bavaria, založe-
nou tvůrcem opavské kulturistiky Jiřím Tý-
nem, ale také si vyzkoušel zvednout zátěž, 
kterou Matthias a Golem drží v zubech při 
svých produkcích. Ačkoli uspěl, dal mu ten-
to výkon pořádně zabrat.	  (mak) 

Klasické cigarety mezi českými dětmi  
a dospívajícími postupně ustupují, pro-
blém užívání nikotinu však přetrvává. 

Podle aktuálních údajů Národního monito-
rovacího střediska pro drogy a závislosti roste 
zejména obliba elektronických cigaret a niko-
tinových sáčků. Zpráva o tabákových a niko-
tinových výrobcích zveřejněná v roce 2025 
upozorňuje na prudký nárůst každodenního 
užívání e-cigaret mezi dospívajícími. Mladí 
lidé tak často nahrazují tradiční kouření nový-
mi výrobky obsahujícími nikotin.

Děti začínají experimentovat s cigaretami 
průměrně v 10 letech. Proto město Opava ve 
spolupráci se Střední zdravotnickou školou 
pořádá každoročně preventivní program pro 
4. ročníky opavských základních škol v rámci 
Světového dne bez tabáku.

Žáci pracují ve skupinkách, kde se dozví-
dají informace o problémech s kouřením.  
„Také letos jsme zařadili problematiku elektro-
nických cigaret a nikotinových sáčků, které se 
na školách objevují. Sáčky neobsahují tabák, 
ale čistý nikotin a mohou způsobit vážné pro-

blémy psychického i fyzického rázu. Stejně jako  
v minulém roce to pro mnohé čtvrťáky již ne-
bylo neznámé téma,“ říká Dagmar Polášková, 
protidrogová koordinátorka města.

Součástí programu akce je anketa, kterou 
město zpracovává od roku 2014. Letos zahr-
nuje výstupy od 442 čtvrťáků. Od loňského 
roku byly do ankety zařazeny také otázky za-
měřené na zkušenosti právě s elektronickými 
cigaretami a nikotinovými sáčky. Z výsledků 
vyplývá, že zkušenost s kouřením klasických 
cigaret má necelých 11 % respondentů. 
Méně zkušeností s cigaretami mají dívky,  
z nichž je vyzkoušelo necelých 8 %, zatímco 
u chlapců je to více než 13 %. „Elektronickou 
cigaretu vyzkoušelo 14 % čtvrťáčků, a to více 
chlapců, což je oproti loňskému roku pokles  

o 6 %. Chlapci i dívky získali cigaretu nejčastěji 
od svých rodičů, v menší míře pak od souro-
zenců a kamarádů. Téměř 73 % dětí pochází  
z rodin, kde je alespoň jeden z rodičů kuřákem. 
Zkušenost s nikotinovým sáčkem uvedli 3 žáci,“ 
hodnotí Polášková.

Odborníci z Kliniky adiktologie 1. lékařské 
fakulty Univerzity Karlovy upozorňují, že 
dospívající organismus je k rozvoji závislos-
ti výrazně náchylnější než organismus do-
spělých. Nikotin může negativně ovlivňovat 
vývoj mozku, soustředění i psychické zdraví. 
Současná situace ukazuje, že prevence už 
nemůže být zaměřena pouze na cigarety. 
Stále větší pozornost je třeba věnovat také 
elektronickým cigaretám a nikotinovým sáč-
kům, které jsou pro mladé uživatele často 
atraktivnější a snadněji přijatelné než tradič-
ní tabákové výrobky.

Světový den bez tabáku, ke kterému se Opava 
připojila již pojedenácté, připadá na 31. května. 
Jeho cílem je upozornit na celosvětovou tabá-
kovou epidemii a zdůraznit prevenci kouření, 
které způsobuje onemocnění a smrt.

Aktuality
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Katovice poznávaly Opavské Slezsko

Opavu navštívily partnerské delegace

Katovice hostily již šestý ročník Festivalu 
partnerských a spolupracujících měst 
„Spojuje nás chléb“, který opět přilákal 

tisíce návštěvníků. Oblíbená akce představila 
tradice, kulturní rozmanitost i radost ze spo-
lečného setkávání. Vedle chleba, symbolu 
celého festivalu, se letos pozornost zaměřila 
také na těstoviny a knedlíky, které obohatily 
pestrý gastronomický program.

Součástí festivalu byli i zástupci Opavy, kte-
ří pod značkou Opavské Slezsko představili 
návštěvníkům to nejlepší z našeho regionu. 
Na stánku nechyběly oblíbené Koláčky od 

Kačky, řemeslná čokoláda Moon Chocolate, 
marcipánové kuličky, marmelády ze Slezské 
zahrádky ani ochutnávky ovocných šťáv Vi-
taminator. Zájemci si zároveň mohli odnést 
propagační materiály o Opavě a Opavském 
Slezsku a získat inspiraci na výlety i poznává-
ní místních zajímavostí.

Prezentace regionálních produktů i turistické 
nabídky ukázala, že Opavské Slezsko má ná-
vštěvníkům z Polska i dalších zemí co nabíd-
nout – od kvalitní gastronomie přes jedineč-
né tradice až po atraktivní místa pro aktivní 
odpočinek i rodinné výlety.

Ve dnech 18. až 20. června hostila Opa-
va zahraniční delegace z partnerských 
měst. Pozvání zástupců ze slovenské-

ho Liptovského Mikuláše, maďarského Zugló 
a polských měst Ratiboř, Katovice a Żywiec 
bylo směřováno k oficiálnímu zahájení multi-
žánrového festivalu Slunovrat.

Vedle kulturního programu čekala hosty 
prohlídka sociálně terapeutických dílen 
Charity Opava, návštěva Arboreta Nový 
Dvůr a exkurze k vodní nádrži Slezská Harta. 
Pravidelná setkání pomáhají městu rozvíjet 
přeshraniční projekty financovaných z ex-
terních zdrojů. V současné době připravuje 

Opavská kulturní organizace společně s Ra-
tiboří novou podobu stálé expozice Cesta 
města. S Liptovským Mikulášem město ak-
tuálně spolupracuje na sdílení dobré praxe 
mezi úředníky a na příští rok plánuje pří-
pravu oslav 50 let od podepsání vzájemné 
partnerské spolupráce. 	 (red)

Na jedné lodi s Liptovským Mikulášem

Někdy není potřeba vymýšlet nová ře-
šení, ale zjistit, jak to funguje jinde. 
Právě na této myšlence byl založen 

společný projekt Opavy a města Liptovský 
Mikuláš s názvem Na jedné lodi: přeshranič-
ní spolupráce úředníků. Navázal na dlouho-
letou spolupráci obou partnerských měst  
a úspěšně ukončený projekt Příběh vody.

Cílem projektu bylo propojit zaměstnance 
obou měst a jejich organizací, vytvořit pro-
stor pro sdílení zkušeností a inspirovat se 
navzájem při řešení obdobných témat, se 
kterými se ve své práci setkávají. Ukázalo se 
totiž, že města řeší mnoho podobných vý-
zev a osobní setkání často přinese více než 
hledání řešení „od nuly“. Uskutečnila se dvě 
společná pracovní setkání – nejprve na slo-
venské straně a následně v Opavě. Zástupci 
z různých odborů a městských institucí dis-
kutovali o fungování veřejné správy, komu-
nikaci s občany, životním prostředí, školství, 
kultuře, investicích, krizovém řízení i dalších 
tématech, která ovlivňují každodenní život 
všech občanů ve městech.

Součástí aktivit projektu byl také specializo-
vaný výcvik zaměřený na týmovou spoluprá-
ci, komunikaci, zvládání zátěžových situací  

a rozhodování pod tlakem. Účastníci si bě-
hem něj prověřili schopnost spolupracovat, 
hledat společná řešení a zvládat situace pod 
tlakem.

„Projekt ukázal, že partnerství měst nemusí 
být jen formální záležitostí. Největší hodnotou 
aktivit nebyla jen samotná výměna zkušenos-
tí, ale především osobní setkání lidí, kteří řeší 
podobná témata a mohou se od sebe navzá-
jem inspirovat. Vzniká podhoubí pro mnoho 

dalších projektů a spoluprací napříč odbory  
a rozvíjí se vazby mezi lidmi, které mohou při-
nášet konkrétní přínosy pro obě města,“ říká 
Karin Kuo, jedna z koordinátorek projektu.

Projekt „Na jedné lodi: přeshraniční spolupráce 
úředníků“ je spolufinancován ze zdrojů Ev-
ropského fondu regionálního rozvoje ve výši  
80 % z celkových oprávněných výdajů pro-
střednictvím Fondu malých projektů programu 
Interreg Slovensko – Česko 2021–2027.� (red)
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Nové stromy pro Opavu se postupně sadí

Na pěti místech v Opavě přibyla před 
letními prázdninami nová zeleň  
v podobě vysazených stromů. Přes-

tože jsou zatím jen o něco vyšší než člověk,  
v budoucnu se stanou výrazným a přiroze-
ným prvkem veřejného prostoru. Jde o jed-
notlivé výsadby, kterými je buď nahrazen pů-
vodní strom nebo vhodně doplněný prostor  
o nový. Jedná se o výsadby financované z vý-
nosů příspěvků opavského Reuse centra, tedy 
z peněz, které vloží občané do kasičky za věci, 
které si odnáší domů k novému využití.

„Je skvělé, že lidé takto pomáhají zazelenit měs-
to a moc jim za to děkujeme. Meziročně se výtě-
žek z pokladničky zvyšuje a to umožňuje zajistit 
a vysadit stále více květin, keřů a stromů,“ uvedl 
k opavské zeleni radní Petr Popadinec. 

Prvním místem je pás podél Hradecké uli-
ce mezi ulicemi Heydukova a Zahradní. Zde 
našly své místo nové borovice a dva javory. 
Další lokalitou je parčík v Purkyňově ulici  
u křižovatky s Englišovou. Zde se objevily 
zatím menší břízy, jasany a platany, které tak 
doplní pásmo vysoké zeleně od Olomouc-
ké ulice podél Purkyňovy. Hned „za rohem“  
v ulici Milady Horákové pak našly své místo 
další jedinci těchto druhů.

Více „zeleno“ bude rovněž na náměstí Slez-
ského odboje, kde roste strom ambroň zá-
padní. Proměnou prošla také bývalá auto-
busová točna před železničním přejezdem 
v Gudrichově ulici v Kylešovicích. Její střed 
mezi zastávkou MHD a současnými kontejne-
rovými stáními vyplnilo několik keřů šeříku. 

„Tyto a další podobné výsadby, které již byly 
realizovány nebo se teprve připravují, jsou sou-
částí doplňování a obnovy zeleně po povod-
ních ze září 2024. Máme připravený plán nejen 
pro lokality přímo zasažené velkou vodou, kde 
tato obměna zeleně probíhá ve větším rozsa-
hu, ale zmapovali jsme celé město a ve spo-
lupráci s odborníky připravili plán doplňkové 
výsadby i v dalších městských lokalitách. Ten 
pro město postupně realizují Technické služby 
Opava, případně jiný vysoutěžený dodavatel,“ 
uvedl ještě radní Petr Popadinec. 

Dodal, že město zároveň pokračuje také na 
doplňování nové výsadby takzvaných ze-
lených hradeb města, obnově parkových  
a sadových porostů či zeleně v jednotlivých 
ulicích města.	 (mak) 

Městský útulek se začíná proměňovat

V červnu se do areálu Městského útul-
ku pro psy nastěhovali zedníci a další 
řemeslníci, kteří zahájili plánovanou 

rekonstrukci správní budovy, oplocení a po-
stupně dávají celému areálu novou tvář.

„Z původního objektu, který v září 2024 za-
sáhla velká voda a který tomuto živlu odolal 
jen částečně, zůstane pouze asi dvoumetrový 
pás zdí. Na jejich základech vyroste zcela nová 
budova. Modernizovány budou všechny inte-
riéry tak, aby odpovídaly současným trendům  
a požadavkům. Vzniknou nové přípravny stra-
vy, sklady, ošetřovna, karanténa pro zvířata  
i zázemí pro zaměstnance. Objekt bude nově 
vytápěn tepelným čerpadlem,“ shrnul plány 
na rekonstrukci radní Petr Popadinec.

Jedním z cílů celé akce je zlepšení podmí-
nek pro zaměstnance i čtyřnohé svěřence,  
o které zde pečují. Zaměstnanci však do té 
doby musí pracovat v provizorních pod-
mínkách několika unimobuněk umístěných  
v sousedství staveniště. Provizorně byly pře-
sunuty také venkovní výběhy a v budoucnu 
vyroste kolem kompletní nové oplocení, pro-

tože to stávající je po povodni rovněž pouze 
dočasné. Novou podobu získá i vstupní brá-
na a branky. Upraveny budou také venkovní 
výběhy a celý prostor. Již nově vybudované 
kotce dostanou širší zastřešení, které během 
dne poskytne více stínu nad vstupními pro-
story. Současně zde bude instalováno osvět-
lení, jež zajistí lepší viditelnost po setmění. 
Projekt nezapomíná ani na splaškovou ka-
nalizaci a nové hospodaření s dešťovou vo-
dou, tedy retenční nádrž a funkční vsakovací 
opatření. „Vše by mělo být dokončeno přesně 
za rok,“ pokračuje radní s tím, že město již 
před časem vybralo zhotovitele, který rekon-
strukci areálu zrealizuje za 26 milionů korun. 
Předmětná akce je spolufinancována v rámci 
dotačního programu ŽIVEL 1.

Město vyhlašuje dotační program ŽP
Od 1. 7. budou na úřední desce města Opavy 
zveřejněny aktuální podmínky dotačního Pro-
gramu ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A EVVO 2027. V září 
pak mohou žadatelé prostřednictvím elektro-
nického systému GRANTYS žádat o prostředky 
na své projekty. Uzavírání smluv se předpoklá-
dá po ukončení všech procesů od února 2027. 
Účelem programu je podpora činností a aktivit 
v oblasti ochrany životního prostředí a podpo-
ra opatření ve prospěch jeho ochrany. Program 
je rozdělen do tří dotačních titulů. Každý z těch-
to titulů má specificky definovaný účel a stano-
vené limity minimální a maximální výše dota-

ce. Na jejich podporu město vyčlenilo částku  
700 000 Kč, což odpovídá zájmu žadatelů  
v předchozím roce. 	 (mak)

Šedesát nových košů do centra
Město Opava nakoupí ve dvou etapách cel-
kem 60 nových odpadových košů pro své širší 
centrum. První polovina zakázky by měla být 
dodána v polovině září, druhá pak do poloviny 
listopadu. Bude se jednat o nové modely košů 
v betonovém skeletu barvě antracit s uzamy-
kací stříškou, která má také za účel omezovat 
přístup ptáků, kteří pak obsah koše vyhazují 
ven. Vlastní vyjmutelné odpadní nádoby mají 

objem 75 litrů. Město tato zakázka vyjde přes 
1 600 000 Kč, a to včetně doplňkových částí  
a forem pro instalaci. 	 (mak) 

Studenti z Kylešovic myslí na zvířata v útulku
Přestože Městský útulek pro psy prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí a jeho zázemí do-
časně nahradilo několik unimobuněk, péče  
o zvířata zde pokračuje bez omezení. Nepo-
levuje ani podpora ze strany dárců. Důkazem 
je například dar studentů Soukromé střední 
školy podnikatelské v Kylešovicích, kteří útul-
ku věnovali 6 100 Kč na úhradu nákladů spo-
jených s jeho provozem. 	 (mak)

Životní prostředí

Krátce
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Slezské divadlo chystá osm nových premiér

Cenu Petra Bezruče získá Daniel Klose

Slezské divadlo v Opavě představilo 
program pro nadcházející 221. sezónu, 
která se ponese v duchu motta „Odva-

ha být“ a divákům nabídne celkem osm pre-
miérových titulů napříč všemi soubory. 

Činoherní soubor chystá čtyři novinky. „Hlav-
ním lákadlem je divadelní adaptace strhujícího 
válečného příběhu Želary, jehož filmová verze 
získala nominaci na Oscara a literární předlo-
ha se těší velké oblibě i 25 let od svého prvního 
vydání,” láká návštěvníky ředitel divadla Petr 
Kazík. Repertoár doplní francouzské Fraš-
ky z rodinného života v režii Michala Spišá-

ka, Schillerova ostrá politická satira Parazit  
a romantická komedie Láska mezi nebem  
a zemí. Operní soubor vsadil na klasiku a po 
šedesáti letech na opavské jeviště vrátí Ver-
diho velkolepou Aidu v režii Jany Andělové 
Pletichové, kterou doplní Smetanovo Tajem-
ství a Čajkovského Jolanta. Rodinným tahá-
kem se pak stane muzikálová verze kultovní 
filmové pohádky Šíleně smutná princezna. 

Významné místo v programu mají také velké hu-
dební projekty. „Diváci se mohou těšit na Koncert 
filmových melodií s orchestrem SDO a sólisty, tra-
diční Mikulášský koncert nebo monumentální Mo-

zartovo Requiem, na jehož provedení se bude po-
dílet špičkový karvinský sbor Permoník. Jarní část 
sezóny pak ozdobí koncert Beethoven 200, který 
připomene dvě stě let od úmrtí tohoto hudebního 
velikána,” doplňuje k programu Petr Kazík.

Nové plány navazují na divácky mimořádně 
úspěšný odcházející rok. V anketách uplynu-
lé sezóny označilo 93 % diváků představení 
za skvělá a celková návštěvnost se po letech 
definitivně vrátila na úroveň předpandemic-
kého roku 2019. Předplatné na novou sezó-
nu je již v prodeji, přičemž volný prodej pro 
nové zájemce byl zahájen od 9. června.	 (red)

Opavský sochař a výtvarník Daniel Klo-
se se stane letošním laureátem Ceny 
Petra Bezruče. Jedno z nejvýznam-

nějších ocenění města Opavy převezme na 
podzim během multižánrového festivalu 
Bezručova Opava. Zastupitelé města tak vy-
zdvihli jeho uměleckou práci, reprezentaci 
města a dlouhodobý podíl na kultivaci veřej-
ného prostoru. 

Daniel Klose pochází z Bratříkovic na Opav-
sku. Vystudoval kamenosochařství na Střed-
ní uměleckoprůmyslové škole v Uherském 
Hradišti a následně sochařství na brněnské 
Fakultě výtvarných umění VUT v ateliéru Vla-
dimíra Preclíka. Dlouhá léta působil také jako 
pedagog na Střední průmyslové a umělecké 

škole v Opavě. Ve své tvorbě 
se zaměřuje na figurativ-
ní plastiku, v níž reflektuje 
vnitřní svět člověka, drama 
lidského bytí a emoce. 

Jeho rukopis nese řada 
míst v Opavě. Je autorem 
pamětních desek herce 
Borise Rösnera, skladatele 
Arnošta Rychlého či Emi-
lie Gudrichové. Vytvořil 
také Karyatidu na domě v Nákladní ulici, 
relikviář Karla I. Habsburského v konka-
tedrále Nanebevzetí Panny Marie nebo 
hlavní cenu pro kulturní festival Sluno-
vrat. Mimo region patří k jeho nejznáměj-

ším dílům monumentální 
andělé Zvěstování, kteří 
jsou součástí Křížové cesty  
21. století u Kuksu. Letos na 
konci února navíc otevřel  
v Pekařské ulici nový kul-
turní prostor Artamira. 

Cena Petra Bezruče se udílí 
od roku 1992 za významný 
přínos pro kulturní rozvoj 
města. Podrobný program 

nadcházejícího podzimního festivalu, včetně 
přesného termínu předání ceny, bude zve-
řejněn na webových stránkách www.opava-
-city.cz a na portálech opavských kulturních 
organizací.� (red)

Cyrilometodějská slavnost ve Vlaštovičkách
Státní svátek 5. 7. oslaví Vlaštovičky tradiční 
slavností. Program začne v 9 hodin dnem 
otevřených dveří v chráněném bydlení Vla-
štovka pro osoby se zrakovým handicapem, 
na který v 11 hodin naváže mše svatá. Od  
15 hodin se dění přesune na hřiště, kde za-
hraje Hlučíňanka a vystoupí šermíři Deus Vult 
či OK Dance. Pro děti je připraven kolotoč, 
skákací hrad i jízda na velbloudovi. Večerní 
zábavu od 20 hodin obstará Duo Hvězda. 
Zajištěno je bohaté občerstvení. Akci pořádá 
ÚMČ s místními spolky.	 (red)

Metalový festival u Stříbrného jezera
Areál Stříbrného jezera v Opavě bude v pá-
tek 24. a v sobotu 25. 7. hostit 13. ročník fes-
tivalu Holba Rock na grilu. Hlavní hvězdou 
bude dánská heavy metalová legenda Pretty 

Maids, kterou doplní přední české kapely Tři 
sestry, Aleš Brichta, Protheus, Citron nebo 
Ivan Mládek s Banjo Bandem. Dvoudenní 
akce u vody nabízí stanové městečko, děti do 
140 cm mají vstup zdarma. Vstupenky jsou  
v prodeji na webu festivalu.	 (ank)

Oslavy 120 let SDH Držkovice
Sbor dobrovolných hasičů v Držkovicích 
zve širokou veřejnost na oslavy 120. výročí 
svého založení, které se uskuteční v sobotu 
15. 8. Program začíná ve 14 hodin mší sva-
tou pod širým nebem v místním hasičském 
areálu. Následovat bude zahradní slavnost 
s bohatým občerstvením. Pro děti je připra-
ven skákací hrad, dětský kolotoč a malování 
na obličej. Dospělí i děti se mohou těšit na 
kolo štěstí nebo si zahrát turnaj v ruských 
kuželkách.	 (ank)

Divadlo pod širým nebem
Již potřetí připravilo město Opava divadelní 
představení pro seniory pod širým nebem. 
Tentokrát se v sobotu 5. 9. od 16 hodin na 
Horním náměstí rozezvučí tóny muzikálu 
Noc na Karlštejně. Pro seniory je připraveno 
posezení zdarma a drobné občerstvení. Akce 
se koná pouze za příznivého počasí. Více in-
formací přineseme v zářijové Hlásce.

Otevřené bunkry lákají k návštěvě
V sobotu 5. 9. se od 10 do 17 hodin usku-
teční jedinečná akce pro všechny milovníky 
historie a dobrodružství Otevřené bunkry. 
Návštěvníky čekají komentované prohlídky, 
chytrá mobilní soutěž o regionální produkty 
a zajištěn bude také bezplatný svozový auto-
bus mezi bunkry. Akce je zdarma, spolky lze 
podpořit dobrovolným příspěvkem.	 (red)
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Opavští Přemyslovci ožívají na nové medaili

Léto plné nevšedních zážitků s OKO

Objevte folklor na Chodníčcích k domovu

V roce 1318 zřídil král Jan Lucemburský 
Opavské knížectví. Zatímco hlavní větev 
Přemyslovců vymřela po meči již roku 

1306 smrtí Václava III., éra největší slávy opav-
ské přemyslovské větve měla teprve nastat.

Právě tato kapitola dějin nyní ožívá na me-
daili knížete Václava I. Opavského, kterou 
vydala opavská pobočka České numisma-
tické společnosti. Jde o šestý počin v řadě 
připomínající opavské Přemyslovce. „V mi-
nulosti již byly vydány medaile s Mikulášem I.  
a II. Opavským či Přemyslem I. Opavským. Vy-
šly také ražby k 700. výročí založení knížectví 
a k 500. výročí vymření opavské větve Přemy-
slovců smrtí Valentina Hrbatého,“ upřesňuje 
předseda spolku Viktor Wolf.

Václav I. Opavský vládl pouze čtyři roky. Ze-

mřel v roce 1381 v devatenácti letech, načež 
vláda připadla jeho mladšímu bratru Přemy-
slovi. „Motiv Václava I. jsme zvolili zejména 
proto, že doplňuje medailérskou řadu opav-
ských přemyslovských knížat,“ dodává Wolf.

Podobu medaile navrhl přední český sochař 
Michal Vitanovský. Lícní strana zobrazuje po-

stavu knížete s hradem 
Landekem, rubové 

straně dominuje 
Václavova pe-
čeť a kostel sv. 
Ducha, místo 
panovníkova 
posledního od-

počinku.

Během léta nabídne Opavská kulturní or-
ganizace (OKO) řadu kulturních akcí. Ved-
le koncertů, výstav a programů pod širým 

nebem nebudou chybět ani oblíbené komen-
tované prohlídky a procházky.

Kromě otevřených výstav v Obecním domě 
„Ne-uchopitelné“ a „Metamorfózy“, v Domě 
umění „Střelci na královnu – umění ve veřej-
ném prostoru Moravskoslezského kraje z let 
1948–1989“ s doprovodným programem – 
komentovanou prohlídkou s kurátorem Mar-
tinem Pavlíčkem 19. 7. a podcastem 21. 8. a  
v kostele sv. Václava „V hlubinách kláštera“ 
připravilo OKO rozmanitý hudební program. 
„Těšíme se na setkání v Arkádách, kde 25. 6. za-
čnou Hudební podvečery, které každý čtvrtek až 
do konce srpna, vždy v 18 hodin, přinesou pest-
rou škálu hudebních stylů,“ uvedla Eva Sůrová, 
produkční OKO. Nejrůznější interprety doplní 
dvě setkání s výtvarníkem Václavem Šípošem 

(16. 7. a 27. 8.). Terasa Obecního domu nabídne 
dva koncerty, degustační večer a talkshow. Čer-
vencový program otevřou vokalistky The Pearls. 
Vystoupí také Petra Bílková s Michalem Hnát-
kem. Druhý srpnový pátek bude patřit netradič-
ní cimbálové muzice Midnight Coffee Session  
a degustaci vín. Na závěr představí Vítek Mar-
tinec herce Roberta Jaškówa. Nově ožije také 
Terasa Domu umění, kde se uskuteční podcast 
Buchty live: nejen o umču s Ivanou Veselkovou, 
Zuzanou Fuksovou a historikem umění Marti-
nem Pavlíčkem.

„Všechny zveme rovněž na tradiční akce Ptačák I 
18. 7. a Ptačák II 8. 8. Ptačí vrch ožije pestrým 
programem s tanečními i hudebními vystou-
peními, workshopy i třeba vědeckou show,“ po-
znamenala Anna Vavříková, produkční OKO  
s tím, že nebudou chybět doprovodné ak-
tivity pro malé i velké návštěvníky. V pátek  
7. 8. se pak ze stejného místa budou linout 

libé zvuky klavíru. V 7 hodin ráno začne zase  
o minutu delší akce 802 minut pro Opavu. OKO 
také nabídne třicet procházek a prohlídek (viz 
str. 24). Nově například budete moci nahléd-
nout do krypty konkatedrály Nanebevzetí 
Panny Marie či seznámit se blíže s kostelem 
sv. Janů. Také v letošní roce bude během let-
ních měsíců přístupná Švédská kaple, a to ka-
ždou sobotu a neděli, v době od 9 do 18 hodin. 

„Zájemcům také zpřístupňujeme BREDA POINT 
– nově otevřený prostor v přízemí bývalého ob-
chodního domu Breda & Weinstein, kde se mů-
žou seznámit s historií, ale i budoucností tohoto 
významného městského objektu,“ doplnila Eva 
Týlová, ředitelka OKO. V BREDA POINT se v čer-
venci uskuteční promítání Na útěku a v srpnu 
Razumovští z Vikštejna / Odysea emigrace. 

Pro rodiny s dětmi je navíc připravena městská 
hra Stopy první republiky.	 (red)

Na konci srpna se sady Svobody již tra-
dičně promění v místo plné hudby, 
tance a lidových tradic. Ve dnech 29.  

a 30. srpna se zde uskuteční 41. ročník folklor-
ního setkání Chodníčky k domovu, které kaž-
doročně přitahuje návštěvníky všech generací.

Festivalové dění odstartuje již v pátek  
28. srpna od 18 hodin, kdy se v prostorách 
Arkád uskuteční předfestivalové posezení  

u cimbálu. Přátelskou atmosféru doplní živá 
hudba i lidový taneční workshop.

Sobotní program v Sadech svobody zahájí 
úderem 10. hodiny taneční workshop a tvo-
řivé dílničky pro nejmenší návštěvníky. Od  
15 hodin pak festivalové pódium ožije vystou-
peními dětských i dospělých folklorních sou-
borů, které představí pestrou mozaiku regio-
nálních tradic, lidových krojů, hudby a tanců. 

Po celý den nebude chybět ani tradiční jar-
mark s řemeslnými výrobky a výtvarné dílny, 
které nabídnou prostor pro tvořivé vyžití. Ne-
dělní program začne v klidnějším tempu. Od 
10 hodin rozezní Sady svobody promenádní 
koncert dechové hudby Slatina, který vytvoří 
příjemnou kulisu pro pohodové dopolední 
setkávání. Od 15 hodin pak zazní závěrečné 
festivalové vystoupení v podání dětských  
i dospělých folklorních souborů.

Avers medaile Václava I. Opavského

Michal Vitanovský a Viktor Wolf 
s modely medaile Václava I. 

Opavského. Snímky: ČNS Opava
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Country širák už je ve Vávrovicích tradicí

Milovníci folku, country a pohodové 
letní atmosféry si mohou do kalen-
dáře zapsat termín 8. srpna. V areálu 

Sokolovny ve Vávrovicích se totiž uskuteční 
další ročník festivalu Opavský country širák 
2026, který pořádá spolek Kafrazyl ve spolu-
práci se SDH Vávrovice.

Hudební program odstartuje ve 13 hodin  
a nabídne pestrou přehlídku známých i oblí-
bených interpretů. Na jednom pódiu se před-
staví legendární Fleret, bluegrassový Cop, 
písničkář Slávek Janoušek & kapela, dále Isara, 
Noční vlak nebo regionální Šlismekolem či 
Fram. Návštěvníci se tak mohou těšit na celý 
den plný kvalitní muziky, setkání s přáteli a ne-
opakovatelné festivalové atmosféry.

„Máme radost, že si za dobu své existence 
Opavský country širák vybudoval pověst akce, 
která spojuje generace fanoušků folku, country 

a trampské písně. Není to jen o hudebních zá-
žitcích, i když se jedná právě o hudební festival, 
ale je úžasné sledovat, jak se lidé potkávají a 
vídat každý rok známe tváře, nebo navazovat 

nová přátelství se stejnou hudební zálibou,” 
říkají k akci organizátoři. Vstupenky jsou již  
v předprodeji prostřednictvím sítě SMSticket 
a také osobně ve Sluně Opava.

Sídliště v Kateřinkách ožije festivalem

Trampové oslaví v Sosnové čtyřicáté jubileum

Vnitroblok mezi ulicemi Antonína Sovy, 
Rolnická a Kollárova v Opavě–Kateřin-
kách se v sobotu 11. července stane 

dějištěm prvního ročníku sousedského festi-
valu Katerajnfest. 

Akce, která nabídne celoodpolední program 
pro rodiny s dětmi i milovníky živé hudby, od-
startuje ve 14 hodin a potrvá až do půlnoci. 

Organizátoři ve spolupráci s místní Občers-
tvovnou LG Tereza Bar připravili pro návštěv-
níky bohaté zázemí. „Celé odpoledne budou 
pro nejmenší k dispozici zábavní atrakce, kolo-
toč a skákací hrady a všichni se můžou těšit na 
širokou nabídku občerstvení – od grilovaných 
specialit a uzenin až po pečené makrely a drob-
né cukrovinky. Každý si tak přijde na své, stráví 
čas s přáteli a sousedy a třeba si i zatančí na 

skvělou hudbu,” říká k akci René Černohorský, 
jeden z organizátorů akce. Hudební program 
na hlavním pódiu otevře od 15 do 17 hodin 
tradiční cimbálová muzika Šošola. Následovat 
bude od 18 hodin vystoupení známé kapely 
Humbuk a hudební večer vyvrcholí od 21 do 
23 hodin koncertem rockové formace Ready 
to Fly. Po celý den bude festival hudebně do-
provázet DJ Martin Žižlavský.	 (red)

Letní areál v Sosnové bude v pátek  
14. a v sobotu 15. srpna hostit jubilej-
ní 40. ročník festivalu Eldorádo. Jedno  

z nejvýznamnějších setkání příznivců tram-
pské a country písně na Opavsku si letos 
připomene čtyři desetiletí od svého vzniku. 
Akce, která si po celou dobu zachovala ne-
komerční, dobrovolnický charakter, nabídne 
vedle hudebních vystoupení také bohatý 
program pro celé rodiny.

Hudební program odstartuje v pátek večer 
tradičním Vandrbálem se skupinou Šviháci. 
Sobotní hlavní blok začne ve 14 hodin slav-
nostním zahájením a hymnami v podání for-
mace Kentaur. Na pódiu se následně před-
staví kapely Ranch Music, BPT Zlín a přední 
zástupci tuzemské country scény – skupiny 
Pacifik a legendární Taxmeni. Celý jubilejní 

ročník zakončí od 21 hodin country bál se 
skupinou Bodláci.

Organizátoři připravili také doprovodný pro-
gram pro děti, který zahrnuje bezplatné pro-
jížďky na ponících a tematické hry propojené  
s přírodou a trampingem. Součástí festivalového 
zázemí bude rovněž tombola a stánky s občers-
tvením. Pro návštěvníky je přímo v areálu zajiš-
těno bezplatné parkování i možnost stanování.

Letošní ročník je zároveň poctou zakladateli 
a prezidentovi festivalu Aloisi Huterovi, kte-
rý v roce 1987 spolu s kamarádem Slimem  
a dalšími trampskými nadšenci položil zákla-
dy této tradice. Letos navíc oslavil své 81. na-
rozeniny. Podrobné informace k programu 
jsou dostupné na internetových stránkách 
eldoradososnova.wz.cz.	 (red)

Foto: Opavský country širák 

Foto: Eldorádo

Kultura



23

Fakulta veřejných politik na Colours of Ostrava

Fakulta veřejných politik (FVP) Slezské 
univerzity v Opavě se ve čtvrtek 16. čer-
vence zúčastní festivalu Colours of Ost-

rava v areálu Dolních Vítkovic. Její prezentace 
ve vysokoškolském městečku demonstruje 
propojení akademických poznatků s praxí  
a osvětou ve sféře nejen veřejného zdraví.

V rámci chillout zóny si návštěvníci vyzkouší 
brýle simulující změny vnímání po požití al-
koholu či drog. Workshop zaměřený na Par-
kinsonovu nemoc představí propojení mo-
toriky a mozkové činnosti s ukázkami cviků 
na stabilitu. Oblast prevence doplní Naděž-
da Skibová a Iveta Bryjová s tématem vlivu 
parodontitidy na celkové zdraví a nácvikem 
péče o chrup.

Společenskovědní vhled nabídne přednáška 
Lukáše Vomlely o současných proměnách 

demokracie ve střední Evropě. Na praktic-
kou část naváže workshop první pomoci. 
„Lidé se naučí reagovat v krizových situacích 
přímo ve festivalovém davu – od řešení mdlob 
až po zástavu masivního krvácení,“ přibližuje 

program Gabriela Světnická z Ústavu nelé-
kařských zdravotnických studií FVP, který 
zdravotní sekci zajišťuje. Program uzavře 
odborně-populární kvíz nejen na zdravot-
nická témata.

Ze Štěrkovny domů mimořádným vlakem

Karneval ve stylu samby podpoří děti 

Pořadatelé festivalu Štěrkovna Open 
Music ve spolupráci s koordinátorem 
dopravy KODIS i letos vypraví mimo-

řádné spoje, které zajistí bezpečný návrat 
návštěvníků směrem na Opavu. Vzhledem 
k trati poškozené povodněmi však doprava 
dozná organizačních změn. Přímo z Hlučína 
budou cestující přepravovat náhradní auto-
busy, na které v Děhylově naváží speciální 
vlakové soupravy.

Každou festivalovou noc vyjedou po půlno-
ci celkem čtyři mimořádné spoje. Autobusy  
z hlučínského autobusového nádraží budou 
odjíždět v 00.58 a 1.58. Navazující speciální 
vlaky pak z Děhylova vyrazí v 1.00 a 2.00 ho-
diny. Na obou trasách budou spoje zastavo-
vat na všech běžných zastávkách. Komplet-
ní jízdní řády lidé najdou na webu festivalu  
v sekci doprava. Významným partnerem této 
logistické operace je také město Opava.

Samotný festival se na břehu Hlučínského 
jezera uskuteční od 23. do 25. července. 
Vstupenky z předprodeje mizí rekordním 
tempem, aktuálně je vyprodáno již 90 % ka-
pacity. Největším lákadlem letošního ročníku 
je návrat Jaromíra Nohavici, který zde napo-
sledy vystoupil v roce 2018.

Kromě něj se poprvé na festivalu představí 
Janek Ledecký v unikátním spojení s Janáč-
kovou filharmonií Ostrava a také metalo-
vá kapela Dymytry. Třídenní program dále 
nabídne koncerty Bena Cristovaa, Michala 
Prokopa, Kamila Střihavky, Barbory Poláko-
vé, slovenské formace Desmod nebo kapely 
N.O.H.A.

Štěrkovna Open Music aktuálně zažívá jedno 
z nejúspěšnějších období své historie. Kromě 
stabilního diváckého zájmu sbírá úspěchy 
i na mezinárodním poli. V rámci European 

Festival Awards letos získala prestižní cenu 
The Green Operations Award. Odborná po-
rota tímto titulem ocenila dlouhodobý eko-
logický přístup pořadatelů, efektivní třídění 
odpadu, snižování uhlíkové stopy a celkově 
šetrný provoz festivalového areálu.	 (red)

Atmosféru slavného karnevalu v Rio de 
Janeiru přinese do Opavy Charitativní 
karneval pořádaný neziskovou orga-

nizací Zdravý Start. Akce se uskuteční 5. září 
v Restauraci U Přemka a jejím hlavním cílem 
je podpořit děti ze sociálně znevýhodněné-
ho prostředí a jejich vzdělávání. 

Návštěvníci se mohou těšit na večer plný 

hudby, tance, barevných masek a dobré ná-
lady inspirovaný brazilskou kulturou. Sou-
částí programu bude také tombola s atrak-
tivními cenami a další program. 

Organizace Zdravý Start se dlouhodobě 
věnuje prevenci, vzdělávání a pomoci dě-
tem i rodinám, které čelí složitým životním 
podmínkám. Veškerý výtěžek z karnevalu 

proto poputuje právě na podporu těchto 
aktivit. 

Pořadatelé chtějí propojit zábavu s dobro-
činností a nabídnout veřejnosti možnost 
strávit příjemný večer, který zároveň pomůže 
tam, kde je to nejvíce potřeba. Zájemci o více 
informací a vstupenky je naleznou na webo-
vých stránkách www.zdravystart.com.

Foto: Štěrkovna Open Music

Foto: archiv FVP SUO

Kultura
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
2. 7., 17.00 KOMENTOVANÁ PROCHÁZKA PRSTENCEM PARKŮ – s den-
drologem Miroslavem Frankem u příležitosti obnovení naučné stezky, sraz  
ve Dvořákových sadech před Arkádami
11. 7., 16.00–22.00 VEČERNÍ KOUPÁNÍ NA MĚSTSKÉM KOUPALIŠTI – kou-
pání po zavírací době s hudebním doprovodem
29. 8., 9.00–16.00 CYKLOJÍZDA – vyjížďka na kolech po cyklostezce plné za-
jímavých stanovišť a atraktivit nejen pro děti, start u Městského koupaliště

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
od 1. 7. do 13. 9. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 V HLUBINÁCH KLÁŠ-
TERA – výstava, kostel sv. Václava
od 1. 7. do 31. 10. po–ne 10.00–18.00 STOPY PRVNÍ REPUBLIKY V HISTO-
RICKÉM CENTRU – městská hra pro rodiny s dětmi, recepce Obecního domu
4. 7. –30. 8. so–ne 9.00–18.00 KAPLE SV. KŘÍŽE ALIAS ŠVÉDSKÁ – zpřístup-
něný objekt, (Ratibořská ulice, Opava–Kateřinky)
8. 7., 18.00 NA ÚTĚKU – promítání filmu a beseda s autorem Václavem 
Hájkem, BREDA POINT, (nám. Republiky 10)
10. 7., 19.00 THE PEARLS – koncert na Terase Obecního domu
18. 7., 13.00–23.00 PTAČÁK I – Ptačí vrch, více viz str. 16
24. 7., 19.00 PETRA BÍLKOVÁ & MICHAL HNÁTEK – koncert na Terase Obec-
ního domu
7. 8., 7.00–20.22 802 MINUT PRO OPAVU – Ptačí vrch, více viz str. 17
8. 8., 13.00–23.00 PTAČÁK II – Ptačí vrch, více viz str. 17
14. 8., 19.00 MIDNIGHTCOFFEE SESSION – cimbálová muzika a degustace 
vína na Terase Obecního domu
25. 8., 18.00 RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA / ODYSEA EMIGRACE – promítání 
filmu a beseda s tvůrci, BREDA Point
26. 8., 19.00 HEREC ROBERT JAŠKÓW – talkshow Vítka Martince, Terasa 
Obecního domu
21. 8., 19.00 BUCHTY LIVE. NEJEN O UMČU – hostem historik umění Martin 
Pavlíček, Terasa Domu umění
25. 6. – 27. 8., 18.00 HUDEBNÍ PODVEČERY V ARKÁDÁCH – čtvrteční kon-
certy, více viz str. 16 a 17
do 6. 9. čt–pá 15.00–19.00, so–ne 9.00–17.00 BREDA POINT – MÁME OTE-
VŘENO – zpřístupněný objekt BREDA POINT
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY A PROCHÁZKY
vstupenky na GoOut, recepci Obecního domu, v případě velmi špatného počasí 
se procházka ruší
2. 7. a 27. 8., 17.00 KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – MARIANUM – sraz 
před kaplí Mariana (Rooseveltova ul.), Petr Tesař
7. 7., 17.00 a 26. 8., 18.00 KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 
sraz před kostelem, boční vchod (Rybí trh), Petr Tesař a Pavel Solnický
9. 7. a 4. 8., 17.00 KONKATEDRÁLA OPTIKOU POHŘBÍVÁNÍ S NÁVŠTĚVOU 
KRYPTY – sraz před kostelem, boční vchod (Rybí trh), Petr Tesař
15. 7. a 11. 8., 17.00 KOSTEL SVATÉ HEDVIKY – sraz před kostelem na náměs-
tí Sv. Hedviky, Petr Tesař a Pavel Solnický
20. 7. a 12. 8., 17.00 KOSTEL SV. JANŮ – sraz před kostelem (Praskova ulice), 
Dalibor Halátek
21. 7. a 15. 8., 17.00 KAPLE SV. KŘÍŽE ALIAS ŠVÉDSKÁ – sraz u Švédské kaple 
(Ratibořská ul.), Dalibor Halátek 
23. 7. a 6. 8., 17.00 KOSTEL SVATÉHO VOJTĚCHA – sraz u vstupu do kostela 
(Dolní nám.), Petr Tesař nebo Pavel Solnický
29. 7. a 31. 8., 18.30 MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ – sraz před vstupem Městského 
koupaliště (Městské sady), Dalibor Halátek
1. 7., 17.00 BAROKNÍ OPAVOU – sraz před Obecním domem (Ostrožná ul.), 
Martin Pavlíček
13. 7. a 18. 8., 17.00 ŽIDOVSKOU OPAVOU – sraz před pomníkem zničené 
synagogy (Čapkova ul.), Zdeněk Kravar
14. 7., 17.00 ARCHITEKTONICKÉ STOPY PRVNÍ REPUBLIKY V HISTORIC-
KÉM JÁDRU OPAVY – sraz před hotelem Koruna (nám. Republiky 9), Martin 
Strakoš a Romana Rosová
22. 7., 17.00 MĚSTSKÝ HŘBITOV / OPAVA HLAVNÍM ZEMSKÝM MĚSTEM 
sraz u hlavní brány Městského hřbitova (Otická ul.), Zdeněk Kravar
25. 7., 10.00 a 13. 8., 17.00 PROMĚNY OPAVSKÝCH ULIC – PANSKÁ ULICE / MA-
SARYKOVA TŘÍDA – sraz před Obecním domem (Ostrožná ul.), Pavel Solnický 
28. 7. a 19. 8., 17.00 ŽIDOVSKÝ HŘBITOV – sraz u hlavní brány Městského 
hřbitova (Otická ul.), Zdeněk Kravar a Petr Aharon Tesař 
2. 8., 17.00 KYLEŠOVSKÝ KOPEC A TAMNÍ VILOVÁ ARCHITEKTURA – sraz 
před Janottovou vilou (Tyršova 705/1), Romana Rosová a Martin Strakoš
5. 8., 17.00 ZMIZELÁ OPAVA – sraz před Obecním domem (Ostrožná ul.), Pe-
tra Kaniová
9. 8., 17.00 OPAVSKÉ HRADBY – sraz před Obecním domem (Ostrožná ul.), 
František Kolář a Petra Kaniová
17. 8., 17.00 PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ – sraz před 
Obecním domem (Ostrožná ul.), Petra Kaniová (Národní památkový ústav) 
23. 8., 17.00 MĚSTSKÝ HŘBITOV / OPAVŠTÍ PODNIKATELÉ – sraz u hlavní 
brány Městského hřbitova (Otická ul.), Zdeněk Kravar

EXPOZICE CESTA MĚSTA – stálá Expozice Cesta města je z důvodu celkové 
rekonstrukce uzavřena
do 30. 8. METAMORFÓZY – IRENA STANISLAVOVÁ – výstava, foyer Kavárny 
Obecního domu, doprovodný program k výstavě 27. 8., 16.30 – komentova-
ná prohlídka výstavy s autorkou
do 30. 8. út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 NE-UCHOPITELNÉ – IRENA 
STANISLAVOVÁ – výstava, Galerie Eisler / Obecní dům, doprovodný pro-
gram k výstavě 27. 8., 17.00 – komentovaná prohlídka výstavy s autorkou
do 30. 8. HUDBA A KRESBA – výstava Václava Šípoše, Arkády, 16. 7. a 27. 8., 
18.00 hudební podvečer a setkání s Václavem Šípošem
do 13. 9. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 STŘELCI NA KRÁLOVNU – 
UMĚNÍ VE VEŘEJNÉM PROSTORU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE Z LET 
1948–1989 – výstava, 19. 7., 16.00 – komentovaná prohlídka výstavy s ku-
rátorem

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 714 005, info@kpbo.cz, www.kpbo.cz
23. 7., 8.30 BRAIN&BREAKFAST – czeXperiment – laboratoř, kde Česko 
zkoumá samo sebe – Jan Látal, ústřední knihovna, pobočky Kateřinky a Ky-
lešovice
20. 8., 8.30 BRAIN&BREAKFAST – téma i přednášejícího doplníme, sledujte 
náš web a sociální sítě, ústřední knihovna, pobočky Kateřinky a Kylešovice

ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA
1. 7. – 31. 8. HRAVÉ LÉTO – kvízy, úkoly, hádanky, tvoření..., v půjčovní dny, 
oddělení pro děti a mládež
1. 7., 10.00–12.00 KOČKY V AKCI – Arkády
15. 7. a 12. 8., 13.00–18.00 KNIHOVNA V ŽABKÁCH – Městské koupaliště
28. 7., 10.00 THERIÁNI – workshop – výroba masek na Opacon, rezervace 
nutná na tel.: 720 531 040, SPOT-B
5. 8., 10.00–12.00 PSI V AKCI – Arkády
29. 8., 9.00–21.00 OPACON – popkulturní festival, Kulturní dům na Rybníčku
1. 7. – 29. 9. STROMOVÝM STETOSKOPEM NASLOUCHÁM… – výstava, 
Jana Rosie Škrdlík Dvořáková, dernisáž s koncertem violoncellisty Jana Škrd-
líka 29. 9. 
2. 7. – 28. 8. KÁMEN A DŘEVO – prezentace autorské tvorby minerálních 
stromků štěstí a samorostů, dospělé odd.

POBOČKA KATEŘINKY
1. 7. – 31. 8. HRAVÉ LÉTO – výtvarné a vědomostní hry, v půjčovní dny
1. 7. – 31. 8. PLAKÁTY – klauzurní maturitní plakáty žáků 3. a 4. roč. SŠPU  
v Opavě, Průmyslový design

POBOČKA KYLEŠOVICE
1. 7. – 31. 8. POVRCHY – výstava známého umělce Lukáše „Zero“ Pavlíčka

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

SLADKÉ VZPOMÍNKY OPAVSKA ANEB OD FIEDORU K MONDELEZU 
– výstava; MASOPUSTNÍ MASKY – výstava; ZA ZVĚŘÍ PĚTI SVĚTADÍLŮ 
– výstava; VESMÍR V PŘÍBĚHU – výstava ročníkových prací studentů SŠP Kr-
nov; DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER V OPAVĚ – archeologický výzkum z roku 
1969 a péče o sbírky jako prostředek k prezentaci nálezového fondu; ŽIVÁ 
VODA, MOUCHY A SURREALISMUS – výstavy budou otevřeny ve druhé 
polovině července
14. 8. KONCERT 3+1 BAND v zahradě Müllerova domu
26. 8. MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY 

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VE VÍRU DĚJIN – Zdeněk Bár

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘEDMĚTY Z DEPOZITÁŘE – akvizice z let 2015–2025
BUDUJEME SLEZSKO – výstava
OLDŘICH ŽELEZO – hraničářem od Dunkerque, výstava
NEZLOMENI – osudy příslušníků čs. armády během II. světové války, výstava
POLICEJNÍ SBORY VE SLEZSKU 1918–1960 – výstava

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
ŠTĚPÁN RAK – výstava fotografií a fotografik v Modrém pavilonu
KOŘENY JOY ADAMSONOVÉ – výstava
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ
15. a 16. 8. INDIÁNSKÉ LÉTO – akce

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: OPAVA ŽELEZNIČNÍ (na plotě u parkoviště  
a v objektu vedle KUPE), KURT NAFURT (expozice Kurta Gebauera)
STARÉ ŽENY – 1983 Milena Valušková
VŠESLOVANSKÁ EPOPEJ – Ivan Mládek, vernisáž 10. 8., 17.00

Kalendář akcíKulturní kalendář
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ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ
A VÁM TAKY ? 

PRAHA I BRNO I OSTRAVA I PLZEŇ I HRADEC KRÁLOVÉ I OLOMOUC

!

TEĎ SE SLEVOU

4.480 Kč vč. DPH

 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST

 zakázky realizujeme „NA KLÍČ”

 zdarma zaměříme před výrobou

 montáž za jeden den 

 rychlý záruční a pozáruční servis

= o vše se postaráme my

= zaručí hladký průběh montáže

= večer jdete v klidu spát

= vždy Vám pomůžeme

OSTRAVA - Poruba, U Soudu 6200/17 
T: 601 055 146   E: info@adlo.cz   W: www.adlo.cz

KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) SRDCOVKA (1. 7.), A JE TO 
TADY ZAS! (7. 7.), BUDOUCNOST UTVÁŘÍ MINULOST: KAUZA HILSNER 
(8. 7.), EOS: FRIDA KAHLO (14. 7.), CO JE TI HOLKA (15. 7.), POZVÁNÍ (21. 
7.), BARDOTKY (22. 7.), MISTRYNĚ (23. 7.), PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU 
(28. 7.), PĚT ŠVESTEK (29. 7.),  DOVOLENÁ V ČESKÉM RÁJI (4. a 5. 8.), 6 
GRAMŮ (11. a 12. 8.), PRAMEN (18. 8.), TICHÁ PŘÍTELKYNĚ (19. 8.), CHICA, 
CHECA (25. 8.), BUDAPEŠŤ 1957 (26. 8.)
LETNÍ KINO (začátky 20.30): MICHAL PAVLÍČEK: ROCKER VERZE 7.0.  
(7. 8.), BARDOTKY (14. 8.), MICHAEL (21. 8.)
AKCE: SPEED DATING (5., 6., 12., 13., 20., 27. 7. a 10., 17., 24., 31. 8., 19.00), 
LETNÍ SWINGOVÁ TANČÍRNA (1., 15., 29. 7. a 12., 26. 8., 18.00)
KONCERTY: Antropoid (31. 7., 17.00) 

KINO ODBOJ
Hálkova 232/32, Opava-Kateřinky, www.facebook.com/odboj.art, www.insta-
gram.com/odboj.art, začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak
16. 7. a 17. 7., ODYSSEA (světová premiéra, nová 35mm kopie ze studií UNI-
VERSAL PICTURES, titulkujeme naživo)
TANČÍRNA JIŘÍHO SIOSTRZONKA: 11. 7., 20.00 NEJEN LATINO FIESTA 
– stylové oblečení vítáno...; 28. 8., 20.00 taneční styl bude do-upřesněn na 
www.odboj.art/program
LETNÍ KINO: 10. 7., 21.00 PO VEČERCE (Česko 2026); 17. 7., 21.00 ODYSSEA 
(35mm venkovní muzeální projekce, světová premiéra); 25. 7., 20.30 PĚT 
ŠVESTEK (Česko 2026); 1. 8., 20.30 DOVOLENÁ V ČESKÉM RÁJI (Česko 2026); 
15. 8., 20.00 BOJOVNÍK (Česko 2026); 21. 8., 20.00 HAMNET (USA 2026)

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 725
1., 15., 29. 7., 10.00 AKTIVITKY, SMYSLOHRANÍ – klášterní zahrada
8. 7., 18.00 I. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
22. 7., 18.00 II. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
5. 8., 18.00 I. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna
12. a 28. 8.,10.00 AKTIVITKY, SMYSLOHRANÍ – klášterní zahrada
19. 8., 18.00 II. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ – kavárna

VÝTVARNÉ KURZY ARTAMIRA
Kurzy modelování, malby, kaligrafie a kresby, www.artamira.webnode.cz, infor-
mace: artamira@seznam.cz, kurzy probíhají vždy v úterý 15.00–17.00
27.–31. 7., 3.–7. 8. PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – modelování

PROMENÁDNÍ KONCERTY DECHOVÝCH HUDEB
Dolní náměstí, Opava, začátky v 10.00 
28. 6. DO HRADEC, 5. 7. MALÝ DECHOVÝ ORCHESTR PAVLA HANSLÍ-
KA, 12. 7. HASDECH BOLATICE, 19. 7. HLUČÍŇANKA, 26. 7. KOBEŘANKA,  
2. 8. HRADEČANKA, 9. 8. DOLNÍ ŽIVOTICE, 16. 8. HASDECH BOLATICE,  
23. 8. SLEZSKÁ KAPELA, 30. 8. SLATINA – na Ptačím vrchu

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
3. 7., 19.00 OSTROPESTŘCI – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
17. 7., 19.00 DOBROZDÁNÍ – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
31. 7., 19.00 POPELKA – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
13. 8., 18.00 BUBULIFUCK – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
21. 8., 19.00 KARAVANA – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
28. 8., 19.00 KOPYTO – zahrádka Restaurace Na Rybníčku
26. 7. a 16. 8., 15.00–18.00 VYHLÍDKY Z VĚŽE KOSTELA SVATÉ HEDVIKY

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Kalendář akcíKulturní kalendář
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Školka Šrámkova opět uspěla v projektu

Zkušenosti z poradny přenesli do škol

Sedmáci vysadili s babičkami zahradu

Mateřská škola Opava, Šrámkova za-
znamenala významný úspěch na 
celostátní úrovni. Její děti a peda-

gogové se opakovaně zapojili do charitativ-
ního projektu Srdce s láskou darované, kde 
v letošním 12. ročníku podruhé za sebou zís-
kali ocenění poroty.

V rámci projektu se jednotlivé třídy opav-
ské školky zaměřily na různé organizace  
a skupiny lidí, kterým chtěly vyjádřit vděč-
nost za jejich obětavou práci a pomoc 
ostatním. Děti společně s učitelkami tvořily 
originální dárky, přání a rukodělné výrob-
ky plné úcty a laskavosti. Celá iniciativa má  
v mateřské škole hlubší pedagogický rozměr, 
protože v dětech přirozenou cestou rozvíjí 
empatii, solidaritu a vnímání důležitých spo-
lečenských hodnot.

Oficiální ocenění za jejich tvořivou práci  
a velké srdce převezmou zástupci školky na 

slavnostním setkání vítězů v Praze. Úspěch 
v silné celorepublikové konkurenci je pro 

školu cenným uznáním společné práce dětí 
i celého pedagogického sboru.	 (red)

Úzkosti, osamělost, tlak na výkon nebo 
nejistota z budoucnosti. Témata, se kte-
rými se dnes potýká stále více dospívají-

cích. V ANIMA VIVA se s jejich důsledky setkáva-
jí již téměř 25 let při práci s lidmi se zkušeností 
s duševním onemocněním a jejich blízkými. 
Právě tato zkušenost vedla organizaci k tomu, 
aby se aktivněji zaměřila na prevenci.

Již čtvrtým rokem proto organizace realizu-
je na opavských školách program zaměřený 
na duševní zdraví dětí a mládeže. Studentům 
nabízí otevřenou diskusi o psychickém zdraví, 
odbourává předsudky a ukazuje, kde mohou 

v náročných životních situacích hledat pomoc. 
Součástí programu je také spolupráce s klinic-
kou psycholožkou, díky níž se podařilo včas 
zachytit několik mladých lidí, kteří potřebova-
li odbornou podporu. „Největší radost máme  
z toho, že studenti k nám mají důvěru, aktivně 
se zapojují a nebojí se ptát,“ říká Eva Svobo-
dová, vedoucí Sociální poradny ANIMA VIVA  
a členka realizačního týmu.

Po letních prázdninách budou sociální pra-
covnice ANIMA VIVA pokračovat v programu  
v rámci adaptačních týdnů na opavských 
středních školách. 	 (red)

Žáci sedmé třídy ze Základní školy  
a Praktické školy Opava na ulici Slez-
ského odboje se společně s učitelkami 

Irenou Holušovou a Barbarou Ullmannovou 
zapojili do projektu Zahrádka pro radost. Ce-
lou iniciativu završili návštěvou Domova se-
niorů Bílá Opava, kam přivezli vlastnoručně 
předpěstované rostliny.

Setkání předcházela pečlivá příprava ve 
škole. Školáci nejprve plánovali vhodnou 
skladbu bylinek, zeleniny a květin pro pěs-
tování v truhlících a vyvýšených záhonech. 
Následně zajistili nákup materiálu, pustili se 

do výsevů a o sazenice pravidelně pečovali. 
V rámci pracovního vyučování navíc rostli-

ny nafotili, snímky zalaminovali a doplnili 
vlastními kresbami. Vznikly tak poznávací 
kartičky, které seniorům usnadní identifikaci 
jednotlivých druhů.

Při společné červnové návštěvě domova 
pak žáci s místními seniorkami vysazovali 
zeleň do truhlíků podle jejich konkrétního 
přání. Práce byla plná rozhovorů a sdílení 
zkušeností napříč generacemi. Příjemnou at-
mosféru v zahradě zpestřila žákyně Terezka, 
která sázení doprovodila hrou na kytaru  
a zpěvem známých písniček, do něhož se  
v závěru dne zapojili všichni přítomní.	 (red)

Foto: ZŠ a PŠ Opava

Foto: MŠ Šrámkova

Foto: ANIMA VIVA

Školství
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Jednoduše.
Personál, který vždy rád pomůže.

 ADRESA:
BASKETBALOVÁ, 746 01 OPAVA  

(RETAIL PARK OPAVA)EXKLUZIVNÍ 
CENY
PRO PRVNÍ  
ZÁKAZNÍKY

25. ČERVNA

OTEVÍRÁME
PRODEJNU
V RETAIL PARKU  

OPAVA
2. PRODEJNA VE MĚSTĚ 

OTEVÍRACÍ DOBA: PO-NE: 09:00-20:00

Inzerce_Statutarni_mesto_Opava_190x130_zr.indd   1Inzerce_Statutarni_mesto_Opava_190x130_zr.indd   1 10.06.2026   8:3010.06.2026   8:30

12. ROČNÍK FESTIVALU

NA SLEZSKÉ HARTĚ
LESKOVEC NAD MORAVICÍ

21. -23. 8. 2026

MEDIÁLNÍ PARTNERGENERÁLNÍ PARTNER

www.dracilodeharta.cz

Opavská strojka ve spolupráci se 
společností OSTROJ a.s. a měs-
tem Opava již počtrnácté uspořá-
dala soutěž ve stavění modelů ze 
stavebnice Merkur „Stavíš, sta-
vím, stavíme, nejlepšího odmě-
níme“. Letošní soutěžní výzvy se 
nejlépe zhostili žáci ZŠ a MŠ Raduň. Skvělé výkony však podali 
i reprezentanti ZŠ a MŠ generála Heliodora Píky Štítina a žáci 
ZŠ Šrámkova v Opavě.

ŽÁCI Z RADUNĚ 
OVLÁDLI SOUTĚŽ
NA OPAVSKÉ STROJCE

Foto: Archív autora

Inzerce



28

HLÁSKA 07–08/2026

 ALARMY

CÁKAL SI

HRÁČ JANO

LÁSKY

MONET

PERU DO ZIMY

SKRÝT I HLÁSKU

S PLAVCI OH

VPIŠ METRO !

ZVE SI

4 1 1 5

4 2 1

3 5 4 1 2 2

3 3 1 2 1

1 3 5 2 3

4 3 5 1 4 2

1 4 3

1 2 3 5

Pomůcka:
Ochutit  
cukrem Trojúhelník Vrcholný  

(z angl.)
Střešní  

svod
Římská  
čtyřka Vězeň

Zeď  
nad hlavní 

římsou
Holý Model 

Fordu Schovat
Býv. amer. 

herec  
(film Kmotr)

Otevřené 
ohniště Kožní nádor

Ochucená 
omáčka  

z vajec a oleje

Caan, írni
Eisch, PLX,

srok

Český  
slovníkář PokašlávatJihoevropan

Rusky 
„lhůta“

Sondy Akvarijní  
rybka

Kříženec 
velblouda Pivo

Lososovitá  
říční ryba  

Lucemburská 
řeka Sleva z ceny

Čes. spisov. 
(František) Řím. čísly 76

Spisová 
zkratka

1. DÍL 
TAJENKY

Citoslovce 
nabídnutí

Inic. režis. 
Lipského

Zastarale 
otec

Spodní část 
nádoby

Pomoc 
(zastar.)

Zkr. pro  
extrakt Severský 

skřítek (vydra)
Grimasa PC kreslící 

zařízení Utírat

Eskymácké 
obydlí z ledu

Dětský 
pozdrav

Systém 
rozvodu  

paliv

Soutok

Vodní šelma Anglicky „akt“Pršet (básn.)

Chem. zn. 
thallia

Podvádět Inic. malíře 
Alše

Obvazový 
materiál

Rekreační 
stavení

SPZ okr.  
St. Ľubovňa

2. DÍL 
TAJENKY Boxerský  

úder Pobídka
Dýmkový 

tabák

Severský  
lidový pěvec

Titanid  
zaniklého 

prvku celtia

Vytyčený 
směr

Anglicky „do“Kterýžto

Písmeno Maďarsky 
„psát“

Korálový  
útes

Cukr  
z arabinosy

Výrobce zákl.
desek pro 

servery
Otec (nářeč.)

Prázdninová křížovka
Tip na výlety. Ideálním místem pro rodinné výlety na kolech i auty je (tajenka křížovky), nacházející se na ostrově řeky Moravice jen pár kilometrů od centra Opavy. 
Nachází se zde minipivovar s restaurací s možností ubytování v malebné budově z konce 15. století. Příjemné venkovní posezení s občerstvením nabízí různé atrakce pro 
děti i pro dospělé s možností rybolovu.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správ-
né znění tajenky křížovky, od nás získají kosmetickou tašku. Zvlášť 
vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi 
na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc láhev na pití. 
Své odpovědi zasílejte do 12. července, a to buď na adresu: Magis-
trát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, 
nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také 
na podatelně magistrátu. Tajenka červnové křížovky zní: Nehledej 
chyby na druhých, ty jich máš taky dost. Řešení sudoku je: 0, 1, 0, 
1, 0. Přesmyčky – zavařování, mrazení, marinace, karamelizace, suše-
ní, kysání, pasterace, vakuování, sterilizace, slazení. Plátěnou tašku si  
v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Jiří Manďák, Sabina Hrbáčová 
a František Týn. Sadu dvou hrnků s talířkem se znakem města navíc 
získá Kamil Šváb.

Přesmyčky
Díla Aloise Jiráska. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti děl 
Aloise Jiráska. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku z pěti čísel
Mokrý pejsek. Když se malá Jaruška vrátila s pejskem z procházky, 
maminka jen spráskla ruce: „Jak to, že je ten pes celý mokrý a zabláce-
ný?“ „Já jsem, mami, zkoumala, jestli náš Punťa bude častěji obcházet 
kaluž zleva, nebo zprava.“ „No a k čemu jsi dospěla, ty malá badatelko?“ 
„Nejraděj chodí (dokončení v tajence).“ Do obrazce doplňujeme čísla 
tak, aby ve všech řádcích, sloupcích i zvýrazněných čtvercích 3x3 byla 
čísla 1 až 4 obsažena 2x, číslo 5 jen jednou. Tajenku ve středním řádku 
odhalíme tak, že za čísla 1 až 5 dosadíme písmena: S-Ž, P-E, Ř-L, K-A, 
U. Z dvojic stejných čísel má přednost to na řádku vlevo. 

Zábava
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Svatoňovice Opava Opava

Foto 26172 Foto 26081 Foto 26151

chata Mezonetový byt 3+kk Byt se zahradou
9.900.000 Kč 7.100.000 Kč 8.250.000 Kč

Opava Malé Hoštice Pocheň

Foto 25442 Foto 26155 Foto 25403

RD 4+kk RD 2x 3+kk Rekreační dům
8.950.000 Kč 5.900.000 Kč 3.190.000 Kč

Opava Velká Polom Opava 

Foto 26184 Foto 25086 Foto 25264

RD 4+1 Novostavba RD 4+1 RD s komerčním prostorem
7.900.000 Kč 9.790.000 Kč 11.250.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

Ortopedické 
matrace

- Ostrava
- Opava
- Třinec
- Frýdek-Místek
     www.vyspimese.cz

www.vyspimese.cz

DENTÁLNÍ 
HYGIENISTKY!

Nová dentální hygiena v Opavě!!!

Zubní ordinace Hero Dental s.r.o.
Anenská 1488/1 v Opavě 
Objednávat se můžete na tel. čísle 774 141 702
www.dentalnihygiena-opava.cz

Věnovat se Vám bude 
Ing. Barbora Deutschová

v Opavě!!!

774 141 702

v Opavě!!!

774 141 702

NOVĚ NABÍZÍ SLUŽBY

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

Inzerce
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Seniorcentrum otevřelo zahradu veřejnosti

Klienti Deštníku budou mít větší soukromí

Jednoho červnového pátečního odpole-
dne se postupně zaplnila zahrada klien-
ty, jejich blízkými i dalšími návštěvníky, 

kteří přišli strávit několik hodin společně – 
beze spěchu, v příjemném prostředí a s pest-
rým programem. Ten den patřil v Seniorcen-
tru Opava Zahradní slavnosti.

V úvodu vystoupily děti z Mateřské školy 
Šrámkova a vykouzlily úsměv na tváři všem 
divákům. V programu nechyběl již tradič-
ně klaun Arník, hudební složku obstaral Jiří 
Mazánek a prezentovaly se zde také klientky 
Domova svaté Kateřiny. „Při promýšlení Za-
hradní slavnosti nám šlo především o vytvoření 
výjimečné příležitosti, při níž se mohou naši kli-
enti setkat se svými rodinami, známými i lidmi  

z okolí a společně prožít krásné chvíle,“ uvedl 
Michal Jedlička, ředitel Seniorcentra. Bylo 
zřejmé, že mnozí hosté využili Zahradní 
slavnosti coby možnosti navštívit své blízké 

mimo každodenní režim zařízení a také k se-
tkání se s ostatními obyvateli zařízení. „Přije-
li jsme za babičkou a užili jsme si tu společně 
pěkné odpoledne. Bylo příjemné vidět ji mezi 
ostatními, povídat si a sledovat zábavu venku 
na zahradě,“ uvedl jeden z rodinných přísluš-
níků. „Mám ráda, když se něco děje venku na 
zahradě. Potkala jsem známé, přijela za mnou 
rodina a mohla jsem si poslechnout hezkou 
hudbu,“ doplnila jej jedna z klientek.

Letošní Zahradní slavnost znovu ukázala, jak 
důležité jsou příležitosti k setkávání napříč 
generacemi. Posezení v zahradě i neformální 
setkání v příjemné atmosféře jsou okamžiky, 
na které budou klienti Seniorcentra dlouho 
vzpomínat. 	 (red)

Pro lidi, kteří bojují s duševním onemoc-
něním, je zachování soukromí a osobní-
ho prostoru mimořádně důležité. Potře-

bují místo, kam se mohou uchýlit ve chvílích, 
kdy chtějí být sami a načerpat síly. Mnozí se ale 
musí potýkat nejen s diagnózami, jako jsou 
schizofrenie, bipolární porucha či schizoafek-
tivní porucha, ale také s nedostatkem finan-
cí. Samostatné bydlení, které by jim poskytlo 
dostatek soukromí, si proto často nemohou 
dovolit. O tyto lidi pečuje středisko Charity 
Opava Deštník, které nyní díky rekonstrukci 
chráněného bydlení v domě na Komenského 
ulici v Opavě tuto možnost poskytne dvěma 
svým klientům. Stane se to díky podpoře Mo-
ravskoslezského kraje. 

„V domě s chráněným bydlením je k dispozici 

celkem jedenáct lůžek, která však byla dosud 
dostupná pouze po schodišti nebo po vyrov-
návací rampě s vysokým sklonem. Objekt  
v posledních letech procházel rekonstrukcí, 
byty v prvním poschodí a vstup do domu však 
na úpravy teprve čekaly. Rekonstruovanou by-
tovou jednotku o velikosti 1+1 společně užívali 
dva klienti, kteří sdíleli jeden obytný pokoj, ku-
chyň i sociální zařízení. Praxe ukázala, že dá-
vali přednost soukromí a každý z nich obýval 
jednu místnost, ovšem kuchyňská linka byla 
pouze v jedné z nich. Po rekonstrukci vznikl 
plně bezbariérový byt se dvěma samostatný-
mi pokoji, bezbariérovou kuchyňskou linkou  
a společnou bezbariérovou koupelnou,“ shr-
nul úpravy ředitel Charity Opava Jan Hanuš  
s tím, že každý ze dvou obyvatel tak má vlast-
ní obytnou soukromou část.

Důležitou součástí prací byla také úprava hlav-
ního vchodu do budovy. Vstupní dveře už jsou 
bezbariérové, rampa byla nahrazena třemi 
schody a doplněna schodišťovou plošinou 
pro vozíčkáře, takzvaným „schodolezem“. Ten 
umožní překonání schodů osobám zcela imo-
bilním a zároveň bude významnou pomocí i pro 
ty, jejichž hybnost je dočasně snížena. U klientů 
Deštníku totiž nejsou nijak výjimečné úrazy dol-
ních končetin. Průměrný věk klientů Deštníku se 
navíc stále zvyšuje a k jejich diagnózám se proto 
častěji přidávají také pohybové obtíže. 

Projekt „Soukromí pro každého III – odstraňuje-
me bariéry“ byl podpořen částkou jeden a půl 
milionu korun z dotačního Programu na podporu 
zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných  
v Moravskoslezském kraji pro rok 2025.	 (red)

Kavárna pro radost otevírá i v létě
Ani v červenci a srpnu nepřijdete o svou ob-
líbenou Kavárnu pro radost, kterou ve spolu-
práci se Slezským zemským muzeem provo-
zují klienti sociálně terapeutické dílny Charity 
Opava. V Müllerově domě v Opavě bude ka-
várna otevřena po celou dobu prázdnin kaž-
dé úterý od 9 do 17 hodin. Letní počasí navíc 
nabídne možnost posedět v přilehlé roman-
tické zahradě. Srdečně zveme!	 (red)

Samotáři najdou azyl v Klubu sv. Anežky
Prázdninovou pauzu mají ve svých velmi pes-
trých aktivitách během léta členové Klubu 
sv. Anežky – dobrovolného sdružení Charity 

Opava. Pokud by ale přece jen bylo někomu 
smutno, může se v úterý 4. 8. zastavit na akci  
s příznačným názvem Setkání samotářů. Sa-
motáři i všichni další, kteří se chtějí potkat  
i v čase léta, jsou od 16 hodin vítání v Den-
ním stacionáři pro seniory na Kylešovské ulici  
v Opavě. A dorazit mohou i nečlenové Klubu 
sv. Anežky, všichni jsou srdečně zváni.	 (red)

Opravárna o prázdninách nezavře
Prázdninové měsíce jsou časem dovole-
ných a řada organizací tak omezuje provoz. 
To se ale netýká oblíbené Opravárny, ve 
které vám technik zdarma prohlédne a, po-
kud je to možné, tak na počkání opraví ne-

funkční elektrospotřebiče. Opravárna bude  
i o prázdninách k dispozici v zřetelně ozna-
čené zelené kontejnerové sestavě před areá-
lem Chráněných dílen Charity Opava na ulici 
Přemyslovců č. 37 na konci Jaktaře. Otevřeno 
budebude jako obvykle vždy první sobotu 
v měsíci, tedy 4. 7. a 1. 8. od 9 do 17 hodin. 
K diagnostice je možné přinášet lehkou 
bílou i černou techniku, jako televize, mo-
bily, počítače, notebooky a různé audio či 
video přehrávače. S technikem Daliborem 
Žižkou se také můžete dopředu poradit na 
tel. čísle 734 130 467. Opravárna je společ-
ným projektem společnosti ASEKOL, Chari-
ty Opava a Moravskoslezského kraje.	 (red)

Foto: Seniorcentrum Opava

Sociální služby
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280m2 ZDRAVÉ VÝŽIVY

Hrnčířská 10, Opava

Již 20. 7. 2026 pro vás otevřeme největší
PRODEJNU ZDRAVÉ VÝŽIVY 
v Moravskoslezském kraji

- Proteiny, nakopávače, spalovače
- Oříšky, semínka, sušené ovoce, vločky, kaše
- BIO maso, sýry, pečivo, ovoce a zelenina
- Přírodní drogerie a kosmetika
- Sportovní vybavení a oblečení        ... a mnoho dalšího ...

Inzerce

Krátce

BK Opava vybojoval ligový bronz

Basketbalisté BK Opava zakončili sezó-
nu výrazným úspěchem. V Maxa NBL 
získali bronzové medaile, když v roz-

hodujícím utkání o třetí místo porazili Brno 
102:101 po prodloužení. Opavský tým uká-
zal v závěru sezóny velkou vůli, bojovnost 
i odolnost. Série o bronz nabídla dramatické 
zápasy a rozhodující duel potvrdil, že opav-
ský basketbal patří dlouhodobě ke špičce 
české ligy. Za výbornou reprezentaci města 
poděkovali hráčům, trenérům i vedení klu-
bu také zástupci vedení Opavy. Poděkování 
patří i fanouškům, kteří tým podporovali po 
celou sezónu a znovu ukázali, že basketbal 
má v Opavě mimořádně silné zázemí.	 (rok)

Hopsánky mistry České republiky
Již tři desetiletí působí na Slezském gym-
náziu kroužek gymnastiky a pohybových 
skladeb známý jako Hopsánky. Jeho členo-
vé se pravidelně umísťují na předních příč-
kách v nejvyšších kolech soutěží. V květnu se  
v Dubňanech uskutečnilo Finále Moravy v po-
hybových skladbách. Skladba Muži v černém, 
kdy námětem pro hudbu a choreografii byla 
úspěšná komiksová a následně také filmová 
série, zvítězila v kategorii středních škol a no-
minovala se na republikové kolo soutěže, kte-
ré se konalo 6. 6. v Pardubicích. Tým Hopsánek 
získal titul mistrů České republiky. 	  (red)

SP a MČR žactva v dálkovém plavání
O víkendu 18. a 19. 7. se uskuteční již 8. roč-
ník Slezského poháru v dálkovém plavání na 
Stříbrném jezeře. Součástí tradiční sportovní 
akce bude také 38. ročník Mistrovství České 
republiky žactva, na němž se představí nej-
lepší mladí plavci z celé republiky. Pořada-
telem závodu je tradičně plavecký oddíl TJ 
Slezan Opava. Každoročně se zde scházejí 
stovky závodníků všech věkových kategorií, 
od nejmladších žáků až po zkušené masters 
plavce, včetně bývalých olympioniků. Na 
programu budou tratě v délce od 1 do 10 ki-
lometrů. Pořadatelé zvou všechny příznivce 

sportu, aby přišli podpořit závodníky a užili 
si jedinečnou atmosféru v krásném prostředí 
opavského Sádráku.	 (red)

Slezské motobloudění
Již 11. ročník Slezského motobloudění se 
uskuteční v sobotu 29. 8. Akci, kterou po-
řádá KST Opava, začne tentokrát ve Vrbce  
u Opavy. V závodu však nejde o rychlost ani  
o čas, ale o počet ujetých kilometrů, pozná-
vání krás našeho kraje a radost z jízdy. Více 
informací najdete na webových stránkách  
www.motobloudeni.cz/ nebo na facebooko-
vé události.

Sport
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Opavská míle přijímá registrace

Jiří Engliš už cílem Opavské míle neproběhne

V pořadí již 14. ročník městského 
běžeckého závodu WITZEN-
MANN Opavská míle, spojený 

s 36. ročníkem Memoriálu Stanislava 
Mikesky, se letos uskuteční ve čtvr-
tek 10. září. Start bude již tradičně  
v Olomoucké ulici u ředitelství ne-
mocnice, a to v 17.30 hodin. Trať dlou-
há 1 609 metrů opět zavede běžkyně 
a běžce všech věkových kategorií  
i soutěžní družstva na opavské Horní 
náměstí, kde bude cíl závodu i zázemí celé 
akce s doprovodným programem.

Pořadatelé až do 31. srpna (do 23.59 hodin) 
přijímají registrace prostřednictvím webo-
vého registračního systému na stránkách 
www.opavskamile.cz, kde jsou k dispozici 
také podrobné informace o závodu. Star-

tovné lze uhradit platební kartou nebo 
bankovním převodem. Závodníci, kteří se 
zaregistrují do uvedeného termínu, budou 
mít na startovním čísle uvedeno své jméno. 
Od 1. do 9. září (do 7 hodin) bude registrace 
možná pouze s platbou kartou, avšak již bez 
uvedení jména na startovním čísle. Pořada-
telé si vyhrazují právo registraci ukončit po 
naplnění kapacity závodu, tedy po přihlá-

šení 1 609 závodníků mimo kategorii 
ELITA.

Závod organizačně zajišťuje spolek 
BěhOpava ve spolupráci s Českou 
unií sportu a za podpory statutárního 
města Opavy. Generálním partnerem 
závodu je společnost Witzenmann 
Opava, záštitu nad akcí převzal primá-
tor Tomáš Navrátil.

Na závěr připomeňme, že v loňském roce  
byl nejrychlejším „mílařem“ Jakub Davidík, 
reprezentant TJ Dukla Praha, který trať zvlá-
dl v čase 4.04 minuty. Mezi ženami zvítězila 
Simona Vrzalová z SSK Vítkovice časem 4.37 
minuty. Rekord závodu drží od roku 2023 ho-
donínský běžec Filip Sasínek, který trať zabě-
hl za 3.55 minuty.	 (mak)

V polovině června zastihla 
opavskou běžeckou komu-
nitu smutná zpráva. Zemřel 

Jiří Engliš (*1938), nejstarší účastník 
místních podniků Opavská míle či 
Běh o nejrychlejšího Opaváka. Ať už 
v dresu Sokola Vávrovice, kde byd-
lel, opavského Slezanu či Sokola, se 
po dlouhá léta navzdory věku stavěl na start 
plný síly a odhodlání poprat se s kilometry, 

které měl před sebou. V cíli ho vždy 
vítal potlesk fanoušků, pro které byl 
vzorem nejen jako sportovec, ale  
i jako člověk. Běhat začal, když mu 
ve čtyřiceti letech řekl lékař, že by 
mu to mohlo pomoci od astma-
tu, které ho trápilo. Nejprve krátké 
poklusy a později se klidně pustil 

i do půlmaratonu či maratonu. Pro Opa-
vany se stal legendou, příkladem spor-

tovce, který dokazoval, že věk je jen číslo 
v dokumentech, a to důležité, pozitivní si 
nese člověk v hlavě. I když pohrdáš věkem, 
může tě podrazit zdraví. Jiří se před ne-
dávnem z běžeckých tratí stáhl, ale lidé ho 
stále potkávali při jeho dlouhých ranních  
a večerních procházkách po Vávrovicích  
a okolí. Teď už zůstaly jeho boty opuště-
né. My jsme se s ním rozloučili ve čtvrtek  
25. června ve smuteční síni v Opavě.	 (mak)
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